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milliéknak 
már szinte nem is fontos az, 

ténik. Aunyira nem az, hogy hajlan- 

dók vagyunk egyazon időben 
elnin- 

ni Hitlernek és Sztalinnak is, hogy 

csak a fajelmélet, a koncentrációs 

tábor, a munkakényszer, az ötéves 

terv, a pártrémuralom, a cseka 
és 

hasonló jók vezetnek az örök
 botdog. 

sághoz. Készek vagyunk arra is, 

hogy aláirjuk azokát a váltókat, 

amiket 2 két államférfi altal 
képvi- 

selt politikai érdekcsoportok 
uton és 

ütfélen, lépten-nyomon elénk 
helyez: 

nek. Ugyanakkor hajlandók v
agyunk 

arra is, hogy az arany középut 
he- 

lyességét vitatók demokrata zász
la 

jat lobogtassuk meg a tulságosan 

borussá változott felhőzet alatt. 
Haj- 

jandók vagyunk egyszóval minden' 

efogadni, mert azt már megtanul- 

tuk, hogy ugy is mindegy. M
indegy, 

mert a messiás-köpenyegbe burkolt 

poitikai Antikrisztusok eddig a v
a 

jóságban mit sem adtak a jeszavak 

mögé felsorakozottaknak. Azaz va: 

Jamit mégis: a lehetőséget arra, hogy 

bátran és önzetlenül ragadjunk fegy-
 

vere és még bátrabban és még ön- 

zetlenebbül, mondhatni tulvilági gyö. 

nyörmosollyal ajkunkon haljunk 

meg az elvekért és az elveket képvi- 

selő „utolérhetetlenekért". Ez pedig 

ugyebár mégis több a semminél, au
- 

nál, amibe a világ ma már homlok g 

elmerült. 

Nekünk névtelen millióknak tenát 

minden mindegy, annyira az, hogy 

a végén készek leszünk még azt is 

elhinni, hogy osztatlanul mienk a 

napfény meilege, a szelek beszéde, az 
eső könnye, a dér melankóliája, a 

fagy ridegsége, szóval mindaz, amit 

a természet ingyen ad a földnek és 

nincs idő és térhez kötve. Izen- 

Mindez a maienk, mert ezt semmiféle 

cimen elvenni nem lehet, ha csak a 

hatezer év óta millió törvényeket 

gyártók a technika segélyével meg 

nem taxaméterezik ezeket az ingyen 

javakat is. 

Mi már tehát alig-alig törődünk az- 

zal, hogy mi történik a fórumokon, 
meddig mutogatják még sebeiket a 
„"hősök", mily hosszu a cirkusz-i- 

adás és műyen parányi a keny'", 
meddig forgatható az archimedesi 

csavar, mert tőlünk már semmi' se 

lehe: elvenni azokon a természeti ja- 

vakon kivül, amiket fennebb emie- 

gettünk. Igy tehát csak utódaink 

utódai látják hasznát annak, hogy a 

mos tétován bolyongó belátás ujra 

ja emberies ember köztudajdona 

esz. 

Erre pedig, ugy látszik, van kilá- 
tás, mert végre elhangzott Genfben 

egy nagy politikus nagy igérete, a 
közbizalmon felépülő igazság érvé- 

Nekünk, névtelen 

MINDEN ESTE 

fajelméleteken, koncentrációs tábo- 

rokon, öt éves terveken, pártrém- 

uralmakon, csekákon épül fel, hanem 

A román 

(LONDON.) (Reuter.) A francia 

kormány azon elhatározása, hogy a 

frankot leértékeli, világszerée óriási 

meglepetést keltett. Igy Londonban 

is, holott tudvalevő, hogy Blum e 

lépése angol pénzügyi körök hozzá 

járulásaval történt. Nem kevésbé 

szenzációt keltő volt Eiden genfi be- 

széde sem, mely élénk visszhangot 

keltett a nemzetközi sajtóban. Kuülö 

nösen a német, oszírák, olasz és nia- 

gyar lapok foglalkoznak a szóban 

előadott reformtervezettel behatóan 

és igen nagy reményeket füznek 

hozzá a nemzetközi bonyodalmak 

megoldási lehetőségeivel kapcsolat- 

ban. A Völkischer Beobachter sze 

rint az angol külügyek vezetője az 

igazságra mutat reá, mint a tények 

vizsgálatának egyetlen szempontjá- 

ra. Áz igazság eddig nagyon is egy- 

oldalu volt. A jövő fogja bebizonyi- 

tani, hogy mennyit veszit ebből a 

POLITIKAINAPILAP 

Eden népszöveiségi reform- 

MEGJELENŐ 

azon az isteni elhatározáson, 

korlátozás nélkül egyformán a mage 

képére és hasonlóságára formálta 

ag után 

és Hollandia is leértékellék 
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mely] minden eraberteremtményét, egyfor- 

ma jogokkal és kötelességekkel 
(myt.) 

valutájukat 

szerint Eden nagyon találóan je- 

gyezte meg, hogy nem a politikai, 

hanem a mindennél paranecsolóbb 

gazdasági érdekek követelnek vál- 

toztatásokat, A Pester Lloyd véle- 

ménye az, hogy uj korszak kezdődik 
a Népszövetség történetébpen és ha 

még messze is van annak a lehetősé 

ge, hogy a kényszer-fegyverszünetet 

a kényszerütlen lelki béke váltsa fel, 

mégis sokat haladtak a cél felé. A 

Tribuna igy ir: Végre őszinte javas- 

lat arra, hogy nyilt kártyákat fek- 

tessünk az asztalra, mely köré le kell 

ülni már, hogy tisztába lehessünk 

egymással, ehhez azonban egyen- 

ranguság kell és itt nem lehet kü- 

lönbség nagy és kis államok között. 

Különösen melegen helyesli azonban 

a beszédet az angol sajtó és a Ti- 

mes biztosítja Edent az angol közvé 

lemény osztatlan támogatásáról. A 

francia lapok azonban meglehetősen 

hüvösen irnak a beszédéről. tulajdonságából és itt Angliára vár 

a reformátor szerepe. A Reichspost 

(PARIS.) (Havas.) A francia köz 

véleményt, melyet valósággal meg- 

döbbentett a Blum-kormány pénz- 

ügyi terve, most a várható gazda- 

sági következmények idegesitik. Fo- 

kozzák ezt a hangulatot a különbö- 

ző államokból érkező hirek, melyek 

szerint egymás után szüntetik be a 

különböző nemzeti bankok a frank 

jegyzéseit. Megállapithatóé, hogy 

Vincent Auriol pénzügyminiszter 

terve és annak kivitele magában 

Franciaországban is erősen megosz- 

totta a véleményeket, amelyeket ál- 

talánosságban is kedvezőtlennek -- 

het nevezni: A volt pénzügyminiszt2- 

rek és tekintélyes pénzügyi szakér- 

tők ellen nyilatkozatai hü előképei 

a várható kamarai viharnak, amely 

elé meglehetős aggodalommal néz- 

nek a beavatottak. Az bizonyos -- 

nyesitése, azé az igazságé, mely nem pás lesz. Maga a kormá
nyzat min- 

Heves összecsapások vérhatók 
a párisi kamara mai ülésén 

. 

dent elkövet a pánik elkerülésére, A 
tőzsdék Londonban, Newyorkban és 
Párisban hétfőn és kedden zárva lesz 
nek. Blum miniszterelnök, aki a 
frank leértékelésének parlamenti Ic 
tárgyalása miatt nem utazott Genf- 
be, mindenesetre el van szánva arra. 
hogy a párisi és franciaországi tőzs 
déket esetleg hosszabb időre is le- 

záratja. Ellenőrizni kivánják a ria- 

gánforgalmat is és jelentést kérnek 
be a giro-napok eredményeiről is. 

DELBOS ÉS KOHT CSATLA- 
KOZTAK EDEN JAVASLA- 
TAHOZ 

(GENF) (Reuter.) A szombat dél 

előtt! ülésen felszólalt Delbos fran- 

cia külügyminiszter, aki nagyjában 

csatlakozott Eden reformterveihez. 

A maga részéről is a bizalom helyre 

állitását tartja a fő feltételnek, to- 

Mussolini a Népszövefíségen kivuli öiGafalmi é
rtekezlei összefivásál 

javasolja a legfonícsabb világ
problémák megbeszélésére 

kormány miniszferfanácson be
széli meg az uj gazdasági er

nyzefei 

Dilágszerte sulyos problémál jelen
i a írank devalorációja 

beszéde a világpolifika előfer
ében 

demokrácia védelmét. Minden állam 

kezelje tisztelettel más államok bel- 

ügyét és tartsa távol magát a be- 

avatkozásoktól. Így kerülhető el Eu- 

rópa ketltészakadása. Ez az elv vezé- 

relte Franciaországot akkor, amikor 

a spanyolországi benemavatkozási 

és semiegességi imditványt megtet- 

te és ezért e helyről kénytelen visz- 

szautasitani Del Bayo spanyol meg- 

bizottnak azt a megállapitását, 

hogy a benemavatkozás beavatkó- 

zást jelent. Franciaország hive a re- 

gionális egyezményeknek, óhatja a 

fegyverkezés kölcsönös megszünteté 

sét és várja Németországot a Locar- 

no-tárgyalásokra: 

Delbos után Koht norvég megbi- 

zott beszelt és az egyes szakaszok 

megváltoztatása mellett azoknak a 

szakaszoknak megerősitését követel- 

te, amelyek megelőzik az osszetüzé- 

sek lehetőségeit. A szavazásoknál 

el kell ejteni, - javasolta tovább 

Koht, - az egyhanguság követelmé 

nyét, mert ez megnehezit minden 

határozathozatalt. Utána még a pa- 

namai megbizott szólott fel és bere- 

kesztették az ülést. 

DELBOS BESZÉDE CSALÓ. 

DAST KELTETT 

(GENF.) (Reuter.) Altalános gon- 
fi vélemény szerint a francia kül- 

ügyminiszter beszéde csalódást kel- 

tett és pedig azért, mert nem fej- 

tette ki a határozott módozatoka: a 

visszásságok megszüntetésére és 

csak általános keretek között moz- 

gott.. 

MUSSOLINI NAGYHATALMI 
ÉRTEKEZLET ÖSSZEHIVA. 

SAT TERVEZI 

(ROMA) (Stefani.) A Duce elő- 

ző tervéhez hasonló nagyhatalmi és 

Népszövetségen kivüli értekezlet 

összehivását tervezi Anglia, Fran- 

ciaország, Oroszország, Németer- 

szág és Lengyelország részvételével, 
irja a Matin, - hogy nagy összecsa- 

vábbá a szabadság, egyenlőség és a A diplomáciai tárgyalásokat e
zirány 



E OLDAL 

ban állitólag már a napokban meg- 
kezdik, 

(PARIS.) A kamarában ma kerül 
elfogadásra a frank leértékelési ja- 
vaslat. A pénzügyi bizottság a terve- 
zetet 20 szavazattal 12 ellenében (he- 
ten tartózkodtak a szavazástób elfo- 
gadta. A javaslat mellett szavaztak 
a szociálisták és a radikális szociá- 
listák, ellene a jobboldal és a közép, 
mig a kommunisták nem szavaztak. 
A bizottság tagjai változtatás nélkül 
fogadták el a javaslatot. A mai ülé- 
sen Auriol pénzügyminiszter mind- 
járt az ülés kezdetén beterjeszti a 
javaslatot. Azután egy órás szünet 
következik. majd kezdődik a vita. 

amelyre 16 képviselő iratkozott fel. 
köztük Pijerre Colombe és Reynand. 
A javaslat előadója Joramy Schmidt 
lesz. 

A hir szerint Anglia és Amervika 
támogatják mindenben Francias- 
szág akcióját. 

Reinhardt pénzügyi allamtitkár 
kijelentette, hogy Németország nem 
gondol semmiféle devalorizációra. 

Viszont Svájcban a szövetség-ta- 

Toledot elfoglalták a felkelök csapaftail 

nács az üggyel kapcsolatban két in. 

értékét 190 és 215 milligram finom 

százalékos devalorizációt jelent. 2. 
Szeptember 28-tól kezdve megtiltott 
mindenféle áremelést a kis és nagy 
árukereskedelemben, szállodai dijak- 
ban, lakás és üzletbéreknél, továbbá 
villany- és gázáraknál. 

ÉS ROMANIAÁBAN? 
(BUCURESTI.) Az Universul je- 

lentése szerint a kormány most ta- 
nulmányozza a francia és sváj-i 
frank devalorizációja által teremtet: 
helyzetet. Valószinüleg miniszterta- 
nácsot hivnak külön megbeszélésre 
össze. ! 
A szovjet kormány valószinüleg 

szintén a frank értékek leéértékelé- 
sére való tekintettel egy millió font- 
sterling aranyat vásárolt az ameri- 
kai aranykészletekből. 

HOLLANDIA IS LEÉRTÉKEL 
(PARIS) (Havas.) A frank at- 

értékelésével kapcsolatban Európá- 
ban mindenütt megindult a pénz- 
ügyi helyzettel kapcsolatos intézke- 

Franco tábornok 
teljes győzelmér 
(LONDON.) (Reuter.) A Times ka- 

tonai szakértője tegnapi cikkében a 
spanyol harctéri helyzetet harcászati 
és lelki szempontokból nézve is többé- 
kevésbé eldöltnek jelzi. Azzal ugyanis, 
hogy a felkelőknek már sikerült a 
Madrid-Toledo-i összeköttetést is el- 
vágni és ezzel a főváros közvetlen had- 
szénterét egy nagyon kis átmérőjü 
háromnegyed körre korlátozni, a for- 
radalmi vezérek már elérték első cél- 
jukat, a széttagoltság megszüntetését. 
Most már -irja a lap - nincs semmi 
akadálya annak, hogy a heteken át 
gondosan előkészitett végső offenziva 
meginduljon. Az ütközet azonban el- 
döltnek tekinthető a lelki fronton is, 
- folytatja a Times - mert, hogy a 
főváros esetleges esetleges eleste, tel- 
jes körülzárása, vagy csak közvetlen 
fenyegetettsége is mily mértékben be- 
folyásolhatja az ország eddig tétovázó 
lakosságát. azt a tömeglélektannal 
foglalkozók nagyon is jól tudhatják. 
A föderációs köztársaság kikiáltása és 
az anarchiának megmentését célzó ka- 
talán függetlenitési kisérletek, a baszk 
önállósági törekvések már csalk az 
utolsó szalmaszálak és a minden ellen- 
kező hireszteléssel szemben is jóakara- 
tu és nyugati értelemben is izig-vérig 
demokrata Caballero már alig fogja 
tudni megakadályozni a lejtőre jutott 
baloldal pusztulását. A Star szerint 
ma már az a helyzet, hogy küzárólag 
Fraánco tábornok belátásán mulik, 
hogy milyen lesz a leszámolás. Hogy 
véres lesz-e, vagy módot nyujtó az 

engesztelődésre. A felelősség egy eset- 
leges borzalmas tömegmészárlásért 

már őt terheli és ezt jó lesz megsziv- 
lelnie, mert Európa már megelégelte 
a borzalmakat, még akkor is, ha azo- 
kat igazolni igyekszik is elkövetőjük a 
világ közvéleménye előtt. Csatavesztés 
előtt áll a madridi kormány a diplomá- 

- mondja a Morning ús ciai fronton és, 

Post, - mert a délamerikai testvér 
latin államok egymásután hagyják 
cserbe jogosnak indult, de a szovjet 
befolyás révén tévutra hajlott ügyét 
és egymásután szüntetik be segélyin- 
tervenciójukat az európai mérsékelt 

munkás szervezetek (Dánia, Norvégia, 
Svédország, Hollandia) is, jelezve azt, 
hogy nem értenek egyet a kommuniz- 
mus elgondolásaival. Magukról a tulaj- 

kevés jelentés futott be, bár minden 
vonalon tovább áll a hare és szárazon, 
vizen és a levegőben szokatlanul he- 
vesen folyik tovább a küzdelem 

ESETLEG ÓRÁK KÉRDÉSE 
TOLEDO ELFOGLALÁSA 

(SEVILLA.) (Reuter.) A toledoi had 
szintérről befutó közlések szerint De 
Lano tábornok, illetve Yaguer ezredes 
zászlóaljai Toledot már két kilóméter- 
re közelitették meg a nyugati oldalon. 
Keleten is csak 15 mérföld a terület, 
mely a védők birtokába van. Északon 
pedig már tegnap elvágták az össze- 
köttetést a főváros felé és a forradal- 
márok minden igyekezete arra összpon 

tézkedést ie-t. A svájci frank arany- 

arany khözött valorizálta, ami 20-22 

tiz hapon belül a jobbolda 
e számit Spanyolországban 

dések egész sorozataa A hollandi 
kormány szombat esti rendkivuli 

maga részéről is keresztül viszi a 
hollandi forint 17-20 százalékos 
átértékelését. A tőzsdéket a ma és 
holnapi napra bezáratja és ezen ei- 
határozását a mai napon rádió ut- 
ján az ország népével is közli. Rend- 
kivüli mmisztertanácskozás keretén 
hbelül foglalkozott az eseményekkel 

és dr. Schacht előterjesztésére elna 
tározta, hogy a Reichsmark álan- 
dóságát megőrzi. A francia frank 
védelmére azonban annyit meg tesz. 
hogy a frank jegyzését bizonytalan 
ideig feltüggeszti. Zárva tartanak a 
tőzsdék nma Franciaországban, An- 
gliában, az Egyesült Allamokban e 
amint emlitettük Hollandiában, 
Svájcban, Olaszországban és Buda- 
pesten. A magyar kormány külön- 
ben ma foglalkozik a frank átérté- 
kelésvel, de rendkivüli intézkedesek- 
re az emlitett frank védelmen kivül 
sorrend nem kerül. 

B 

szorosabbra vonják össze. Megkezdő- 
dött a repülők erősebb tevékenysége 
is és amint a Havas közli a légelháritó 
ütegek és a bombázók között már 8 
órája tartó példátlan heves küzdelem 
folyik. Megneheziti a bombavetők mü- 
ködését az Alcazarialkk helyzete. nem 
mernek ugyanis tulságos magasból 
bombákat ledobni, nehogy azok eset- 
leg őket érjék és ezért inkább a külvá- 
rosi térületekre korlátozzák tevékeny- 
ségüket. Ugyancsak a Havas közit, 
hogy tegnapelőtt, szombaton éjjei 
négy segélykérő szikratáviratot fogtak 
fel, melyekre azonban az anarchia 

tosul, hogy az ostromgyürüt egyre 
előtt álló Madrid és Barcelónából nem 
jött felelet. 

ee 

legujabb őszi 
divat szerint öltöz- 

ködhet 

posztoáruhá- 
zábolCluj, Str. 
Reg.Maria 20. 

.... 

(LISSZBON.) (Reuter.) Bár a 
buenos-airesi kormányjelentést Aza- 
na menekülésének előkészitéséről 
még nem erősitették meg, madiii 
magánközlések szerint, az megfelel 
e valóságnak. A köztánsasági elnök 
és családja Prieto és Giral család- 
tagjaikkal már állitólag az argentin 
követségen tartózkodnak és az Ali- 
canteban horgonyzó délamerikai 

donképeni katonai eseményekről csak csatahajón megtették az előkészüle- 

Azana Argsgentina védelme alatt? 
teket menekitésükre. A Stefani azt 
adja hirúul, hogy az államfő elhatá- 
rozását, miszerint elhagyja az or- 
szágot Caballero erősen ellenzi, mert 
attól tart, hogy menekülése esotén 
véglegesen az anarchisták és kom- 
munisták kezébe kerül a hatalom, 
de „árulás"-nak minősiti ezt a ter- 
vet az anarchista párt is, miért is 

minisztertanácson foglalkozott a 
kérdéssel és elhatározia, hogy a 

a harmadik birodalom kormánya is 

A Tass 

badulni szorongatott helyzetéből, 
(HENDAYE.) (Havas.) A 

tott a varos lövetése és légibon 
zása. A házak legnagyobb rész e 
gok martaléka lett és a kikötő , 

lőt Irun és San-Sebastianhoz. A 
helyzete teljesen reménytelen, 
nek ellenére is kétségbeesett 

szitéssel tartják még magukat 
ostromlók szinte lépésről-lépésre : 
csak szüronyrohamokkal tudják a 
város körüli terepet szükiteni 

bombavetőt vontak össze 
frontszkaszra és a Valladolidi ső. 
hadiszállásról 8000 embert 

az északi szakaszra. 

met távirati iroda hirt adott ar] 

és hangsulyozza, hogy a 
ségi egyezményhez csatlakzás éti , 

den beavatkozástól. 

(SZEV:LLA.) 

sárnap késő éjszaka 
elfoglalták és itt az Alcazart védő 

detten küzdő konmányrsapatokkal 

napon belül egész Spanyolországban 
várni lehet. 
Franco a rádión keresztül meg 

adása is szólitotta fel - szabadel 

csapatok részére s az anarchis ák 
kivételével - azoknak a városoknak 
polgárságát, ahol ma is a balolda 
liak az urak. 
A madridi kormány viszon, kiált- 

ványt adott ki, amelyben közli, hogy 
nem kiván semmit sem eltitkolni a 
közvélemény előtt. Tehát 
tatja az ország népét, hogy az ellen- 
forradalmi csapatok kihasználva a 

tájékoz 

külföld részéről történő fegyver és 
lőszerszállitások révén biztosított 
fölényes helyzetet, darabokra akar- 
ja szaggatni Spanyolországot, A !1 
kelők most a fasisztaellenes küzde 
lem szivéhez, a fővároshoz közeled 
nek. Ezért a lakosságot háborus fe- 
gyelemre szólitják fel, mert Mad-id- 
ból kell kiindulnia a szintén csak 
győzelemre számiító legerélyesebb 
ellentámadásnak. 

KEDD, szeptember 29. 
BUCURESTI. 6.30: Torna, zene, szakelő. 

adás, orvosi tanácsadó. 13.40: Dilea Vazul 
zenekara. 19: Szórakoztató lemezek. 20: 1el 
olvsás. 20,20: Vilnov és Cristescu játéka, 
két zongorán. 21,56 Schubert VII. szimtó- 
nia. 22.45: Hirek. 
BUDAPEST. I. 7.45: Torna, lemezek, ét- 

rend. 11: Hirek, felolvasás, 11.45: Felolva- 
sás a divatról. 13.05: Hanglemezek, hizek. 
14,30: Zongoraverseny. 15,40: Hirek. 17.10: 
Asszonyok tanácsadója. 17,4: Hirek 19 
Ének. 18.50: Előadás. 19. Jazz zene, versek. 
20.30: Zenekar, 21,40: Hirek. 22. Cigány- 
zene, 23.05: Szalonzene. 24.20 : Lemezek. - 
105. Hirek 
BUDAPEST II. 19: Francia nyelvoktatás szinte egészen bizonyos az, hogy 

Azana aligha fog tudni simán sza- 
19.30: Mezőgazdasági félóra. 20 Tánclente- 
zek. 21: Elbeszélés. 

mult 48 órán át szakadatlanui 

hasoniit a napokkal ezelőtt össy. 
védő, 
de e 
erő 
és a 

tander légi bombázása is fokczu 
erővel folyik, Tegnap 21 forradalm, 

erre, 

tek az ütközet gyors befejezésér, 

(GIBRALTÁR.) (Reuter.:) A 
hogy Ibarruri asszony, ki „Pasto 
naria"-nak hivnak, Moszkvába sü 
gönyt küldött, melyben köszönet mondott a „testvér szovjetnek: 
legutóbbi fegyver- és pénz-segélyér. 

(moszkvai) iroda mos hi 
vatalosan cáfolja Londonon át ehirt 

semlege; 
szovjes kormány tartózkodott min 

Legujabb jelenté 
sek szerint a felkelők csapatai va 

Toledo városá: 

kadétok nagy lelkesedéssel fogad 
ták „megmentőiket", A véres har órák hosszat tartott a Madridol 
küldött erősiítések révén elkes 

végül is Francoék győzelmével vég 
ződött. Franco tábornok a rádióban kijelentette, hogy a madridi kor 
mány sorsa meg van pecsételve é3 
az ellenforradalom győzelmég ti2 

vonulás biztositásával a baloldali 

tán
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öten a zöldaszíal előf
t: 

vallak, 

(cLUJ.) A hatalmas intézet vas- 

4csos keritésének nyurga fiatalen1- 

taámaszkodik. Szájában kékesen 

bel egy cigaretta csonk, kalapja 

szemére van tolva, kezében nyit- t
 

könyv, melynek cimlapján sötéilik 

t fekete vastag betü: Logika 

Bent a zöld asztal mellett, szem 

ben, nyolcan ülnek, háttal ölen 

Szemben nyugodt, őszülő haju urak 

elegáns, komoly tekintetü férfiak 

hát al nekünk sötét ruhák, vézna 

vállak, félfrizurák, kemény gallérok 

és ide-oda kapkodó vörös, vagy sár-
 

gán sápadt fejek. Minden diák 
rette- 

ett álma öltöt testet 
itt: az érett- 

ségin. Az élet küszöbe ez a zöld asz
 

fal Szegény apák álma, tülekedő 

fiuk vágya: érettségi... 

Tizenkét éven keresztül koptatott 

cipőt, padot, kotorta apja egyze üre- 

sedő zsebé, hajolt éjjelenként a jám- 

pafény felé, hogy végül leüljön e
rte 

a székre, a nyugodt urak elé azert 

hogy ne tudja mit irt néhány szaz 

évvel ezelőtt a nagy francia klasszi- 

kus, Racine. Egy részletet olvas fel 

Andromague c. darabjából. Olvasás, 

forditás jól megy. Mikor a végen 

megkérdezi a tanár, ki irta a müves
, 

annak ellenére, hogy a százszor ells- 

mételt nevek és idézetek vannak 

benne, körülnéz és nem tudja meg- 

mondanii. 
Z Mi ennek a tragédiának a cime? 

A jelölt lapozgat, tördeli a kezet. 

Lehet, hogy tudja, hiszen tudnia 

kellene, de mest izgul és hirtelen 

nem jut semmi eszébe. 

Ha jól emlékszem Andromajue 

- mondja a tanár. 
A diák zavarában nem veszi ész: 

re, hogy a tanár a szó szoros értl- 

mében szájába adta a szót. Tépel ő- 

dik, hangtalanul mozog a szája, az- 

tán felragyog az arca és elkiáitja 

magát: 
- Andromague.. 

- Köszönöm. Befejeztük. 

füstö 

A filozófia, pszihológia, logika k- 
rül sorra. Értelmes arcu fiatalem- 
ber felel. 

- Hogy magyarázza meg neken 
azt, hogy például a molnár alszik, 
járnak a malom kerekei, de rögtön, 
ahogy azok valamilyen okból meg- 
állanak, a molnár felébred, anélkül, 
hogy tudná miért? 
A fiu gondolkozik és szép szaba- 

tosan válaszol: 
- A malom kerekeinek zöreje 

csak tudat alatt volt meg a molnár- 
ban. Hisezn ő aludt, a zörejek nem 
érték el a tudat-küszöböt és igy tu- 

datosan nem hallotta a hangokat. 
Abban a pillanatban, hogy a kerekek 
leállottak, a megszakitás tudatossá 

vált a molnárban, aki, mikor feléb- 
redt, tudta, hogy megállottak a ke- 
rekek. 

A tanár még néhány kisebb kér- 
dést tesz fel a diáknak, látszólag 

meg van vele elégedve. Barátságosan 
mondja: 
- Köszönöm. 
Latin következik, Ovidius halha- 

tatlan harmadik elégiáját skandálj? 
a következő jelölt. Mivel az elégia 
egyike a legszebbeknek, sokan kivül- 
ről is tudják és a jelenvolt közönség 
közül sokan halkan mormolják a fe- 
lelővel együtt. A levegőt a verssc- 
fok ütemesg zümmögése tölti meg. 

feleiőt mindez nem hatja meg, 

czemben nyugodt 

HA MEGALL A MALOM 

--- - .. 

gyengen tudnak a fiuk 

mert láthatólag igen hadilábon áal 
Ovidius nyelvével. 
- Forditsa le kérem, amit olva- 

sott. 
A jelölt elég jól leforditja. 
- Ragozza el nekem jelen időben 

a „subeo" igét. 
Itt minden tudomány megakadt. 

Halk ayögések voltak a feleletek. A 
tanár megbotránkozva csapta szét a 
kezét és miután meggyőződött arról, 
hogy nem tud a fiuval zöldágra ver- 
gődni, megköszönte fáradozásait. 
Mindenki csodálkozva nézett körül a 
teremben. Ilyet nem tudni?.. 

Az: hiszem, hogy ennek a jobl 
sorsra érdemes jelöltnek sokkal szo- 
morubb lesz ez a nap, mint Ovidius- 

nak az az éjszaka, mikor a császár 
parancsára lopva menekülnie kel- 
jett a fény városából. 

GENUG (ELÉG) 
A fiuk általában nem nagyon re- 

mekelnek. A következő jelölt például 

hátat forditott Caesarnak és OvI- 

diusnak és a reálisabb tudományok. 
felé forditotta fejét. Számtanból 
érettségizett. Ugy látszik, szeren- 

csétlenségére, mert most fásult arc- 

cal áll valami titokzatos x2-y2 előti 
forgatja krétáját és mindent csinál, 
csak nem felel. 
A tanár egymásután öt különféle 

feladatot ad neki megoldás végett 
Mindegyiknek nekigyürkőzik, mond 
néhány bátortalan szó, hogy az án 
konokul megálljon és halgasson, 

mint az a bizonyos „néma levente. 
A tanár hamar kifogy türetméből. 

Még egy utolsó feladatot ad és mi- 

kor nem sikerül azt sem mego dani, 

röviden egy szól: 
- Gentug 

A jelölt helvére ámolycog. Borz1 

elnök jóindulatulag megkérdi: 
- Ha igy tudsz számatanból, ak- 

idősebb urak, háttal vézna 
ide-oda kapkodó sápadt rejek 

Helyszini közveités az éretfségiről, a601 a tanárok jói
ndulaia ellenérc 

kor miért nem választottad a latint. 

Hátha azt jobban tudod? . 
A jelölt lehajtotta fejét és eny- 

nyit mondott: 
- A számtant jobban tudom:... 
Képzeljék el kérem, mennyit tud- 

hat latinból!... 
TIZENÖT DARAB CUKRASZ. 
TESZTA 

Szerencsére a többiek megmentet- 

ték a kis csoport becsületét. Szépen 
feleltek és a tanárok arca mosolyra 
derült. Deli tizenegy órakor lefelelt 
az utolsó is, felállottak a tanárok és 
kiürült a terem. 

Este a sötétben ujra gyülésre jött 

össze minden vizsgázott jelölt. Vár- 

ták sok hónapi előkészületeiknek. 

apáik fáradtságának, tanáraik türel- 
mének gyümölcsét: az eredményt. 
Husz jelöltet vizsgáztattak ezen a 

napon. Halálos csendben olvasta fel 

a titkár a zsufolt lépcsőházban a ne- 

veket: Hatot elbukfattak. Tizenné- 

gyet átengedtek. 
Még egy kis ideig zsivalygott a 

tömeg. Egyeseket körültáncoták 

apák, testvérek. lányok, fiuk, anyák 

mások keserü könnyeket nyomtak 

szét arcukon és támaszkodtak neki 
összetörten a vaskeritésnek. 
Az egyik csoportból hangot cibált 

elém a szél. Egyik, a pszihológiából 
jól felelő boldog fiatalember volt. 
- Atmentem. Gyere fizetek ne':d 

19 cukrásztésztát. 
- Tizért nem megyek. Fizess ti- 

zenötöl. 
Egy 1deig csend volt, aztán meg- 

szólalt a hang: 
- Jól van. Fizetek tizenötöt, de 

ha nem eszed meg, akkor én eszem 
meg számládra a tizenötöt. 

Kiléptek a csoportból, siető alak- 
jukat elnyelte az uccán a sötétség. 

(m) 
v áéé tté 

SECECT MOZGÓ 

A ZSAROLO 
Némefül beszélő, 5afalmas rendezésü slágerfilm. 
Fősz.: Elissa Candi!, DVDenf Taylor, FErances Drake. 

MA PREMIER! 

Aaa 

Minden pillanatban megérkezhetik 
a belügyminiszter intézkedése 

a községi választások elhalasztásáról 
(CLUJ.) Egyre bizonyosabbál válik, 

hogy a községi választásokat városunk 

ban is elhalasztja a belügyminiszter. 

Ezt hangoztatják a városházán és ez a 

felfogás uralkodik a pártok körében 

is. Ezt a meggyőződést alátámasztja az 

a körülmény, hogy a kormánypárt ez- 

ideig ugyszólván semmi előkészületet 

nem tett a választásokta. Amig a többi 

pártok lázasan készülődnek a válasz- 

tási harcra, addig a kormánypárt csak 

annyit tett, hogy javasolta egy párt- 

közi Esta létrehozását. A kormánypárt 

nak ez a szándéka, amellyel elátrulta 

egyben gyengeségét is, megbukott a 

többi pártok magatartásán, mert egyik 
párt sem hajlandó szavazóival a libe- 

rális párt emberelt nyeregbe segiteni. 

Szó van arról, hogy a kormánypárt 

önálló listával megy harcba. Ez a kom- 

bináció szintén nem talál hitelre po- 

litikai körökben, mert ezen a réven 

semmi eredményre nincs kilátása az 

uralkodó pármnak. Ezeknek a szempon- 
toknak a figyelembevételével valószi- 
nünek tartják a pártok köreiben, hogy 
a választásokat a belügyminiszter el- 
halasztja. 

Ezidőszerint a városházán minden 
pillanatban várják. is a belügyminisz- 
ter intézkedését, amely a választások 
elhalasztásáról szól. 

- BORZALMAS CSALÁDI DRÁ- 
MA BUHUSIBAN. Bucuresti jelentés 
szerint Buhusiban megdöbbentő családi 

dráma történt. Egy Broniszlav Grama- 

tik nevü lengyel munkás revolverrel 

agyonlőtte a feleségét és kétéves kis 

gyermekét, majd a rendőrségen ön- 

ként jeletkezett. IKihallgatásakor azt 

mondotta, hogy felesége megcsalta és 

emiatti elkeseredésépen követte el 

megdöbbentő tettét. . tapsolt a szereplőknek. 

GYOMOR ÉS BELBAÁNTALMAK- 
BAN SZENVEDOKNEK AJÁNLA. 

TOS OLYASMANY... 
Békeffy Károly ur Timisoara 1I. követ 

kező levelet irja mekünk: 
„... Kérem sziveskedjék cimemre még 2 

üveg „GASIRO D. -t utánvét mellett kul- 
deni. Az első üveget feleségem vette has 
nálatba és igen jól érzi magát. Évek 
bélbántalmai voltak és amióta Gastro)-t 
szed, semmi fájdaimat nem érez, Én ez év 
januárjában egy gyomoroperáción mentem 

keresztül és szeretnék egy „Gastro [ ku. 
rát csinálni, mert néha még érzek bántal- 
makat a gyomorban ... . 
A aponta beérkező köszönő levelek tölme 

ge igazolja, hogy rövid Gastro D" kuiái 
val a legmakacsabb gyomor-, bél-, epe-, 
vese. és májmegbetegedéseknél, valam at 
görcsök és ideges álmatlanság eseteiben 
kitünő eredményeket értek el. 

„Gastro D kapható az ország minden 
gyógyszertárában és drogériájában, vagy 
postán megrendelhető 130.- lej utánvét 
mellett Császár E. gyógyszertárában, Bu- 
curesti, Cailea Victoriei 124. 

Oradean elutasitották 
a szociálisták munka- 
kamarai jelölő-"istáját 

(ORADEA.) Kinos meglepetést 
keltett itteni munkáskörökben az a 
tény, hogy a Munkakamara válasz- 
tási bizottsága alaki okokból elutn- 
sitott a szociáldemokraták jelölő 
listáját. A visszautasitást azzal in- 
dokolták, hogy a listákon nem volt 
feltüntetve a jelöltek életkora és ál- 
lampolgársága, nem tették le a szük 
séges pénzt és végül, hogy a jeiöltek 
elfogadási nyilatkozatait nem mellé- 
kelték két példányban. 
A listák elutasitása érthető elke- 

seredést váltott ki az érdekeltek kö- 
rében. 

Dr. Böszörményi Emil, az oradeai 
szociáldemokrata elnök a sajtónuk 
adott nyiatkozatában kijelentette, 
hogy a listák elutasitása törvényel- 
lenes és az indokolás nevetségesen 
hangzik. A törvény végrehaitási uta 
sitása ugyanis nem irja elő az élem 
kor feltüntetését és a választási jegy 
zékben csakis román állampolgár 
szerepeilhet. A törvény 45. szakasza 
értelmében az elfogadási nyilatko- 
zatot pedig csak egy példányban kell 
mellékelni. 
A sulyos sérelem miatt, hogy igy 

elütöttek minket a választástól - 
mondotta dr. Böszörményi - min- 
dent elkövetünk tehát, hogy elégté- 
telt kapjunk. 

PARMAI HERCEGNŐ 

(Operett-bemutató a Davilla-szn 
házban). 

Zsufolt nézőtér előtt szombaton cste 

mutatta be szinházunk Szilágyi László és 
Dolecskó Béla legujabb operettjét. A Pár- 

mai hercegnő nem magyigényü darab, nem 

ugynevezett sláger-cperett. Meséje: szok- 

ványos perett-mese. Alákjai az operett- 

termelés sokszor megtárgyalt figurái 

nagyherceg, snájdig huszárkapitány, egy- 

ügyü állomásfőnök, szerelmes forgalmis- 

ta. Mindezek azonban nem befolyásojáik 
azt, hogy a közönség jól mulasson a du- 

rab ötletes fordulatain. 

A szinház igazgatósága mindent meg- 

tett, hogy a Pármai hercegnőt sikerré 

avassa: pazar kállitásban, pompás táné- 

betétekkel hozta ki a darabot. A szetep- 

lők is nagy igyekezettel játszottak. S 

mosán Magda jól öltözködik, Stefanidesz IIi 

ügyesen tárcol, Jenei János valóban fess 

huszárkapitány. Fülöp Sanyi sokat fejlé- 

dött, Tompa Fufi kabinetalakitást nyujt 

az együgyü állomásfőnök szerepében. 

Csóka, Czeppán, Miklóssy is nagy kedv- 

vel játszanak. A Bázsa-Tebán támckot- 

tősnek mindig csak a kosztümjük válto. 

zik, müsorszámuk azonban mindig egy. A 

zenekart Schreiber Alajos vezényelte len- 

dületesen, A közönség a bemutatón sokat 

(galó) 

1 

1 

l
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SZINHAZ-- 
DAVILA-SZINHÁZ HETI MUSORA: 

Hétfő fél 9 A PÁRMAI HERCEGNŐ. 
Kedd d. u. 5: A Szent Johanna előkészü- 

letei miatt a kedd délutánra hirdetett elő- 
adás elmarad. 
Kedd este fél 9: A PÁRMAI HERCEGNŐ. 
Szerda fél 9: SZENT JOHANNA. (Boeru- 

hard Shaw világsikerü szimjátéka 3 felv 
másban, 7 képben. Teljesen uj korhü disz. 
letekkel és uj jelmezekkel. Rendező Ká- 
dár Imre. - A cimszerepben Fényes Alice 
Kovács György, Tóth Elek, Tompa Sáudor 
Gróf László, Forgács Sándor, 
Oszkár, Lanbtos B., Nagy I. 
Csóka József, Fülöp Sándor, Deésy Jenő 1 
főszerepkben. Bach, Handel és Beethoven 
zenéjével. Premier bérlet 3. szám.) 

Csütörtök d. u. 5: ÉVA, Lehár nagy- 
operettje, olcsó helyárakkal.) 
Csütörtök este fél 9: SZENT JOHANNA 

(Rendes bérlet 3. szám.) 
Péntek féi 9: SZENT JOHANNA. (Har- 

madszor.) 
Szombat d. u. 4: HAMLET, (lfjusági 

előadás, kizárólag iskolások részére.) 
Szómbat este 9.: CSAVARGÓLÁNY. (Er- 

délyi Mihály több. mint 100 előadást meg- 
ért táncos, vidám operettje. Rendező 
Gróf László. Sándor Stefi, Stefanidesz Ii, 
Wojticzky Elvira, Czopán Flóri, Miklóssy 
Margit, Jenei János, Tompa Sándor, Fü- 
löp Sándor, Deésy Jenő, Csengeri Aladár 
fellépésével. Tebán Jánmos, Bázsa Éva és 
a tánckar uj táncaival, Uj diszletekkel. 
Premier bérlet 4. szám.) 
Vasárnap d. u. 3: MÉZESKALAÁCS. (1- 

csó helyárakkal.) 
Vasárnap d. u. 6: SZENT JOHANNA. 

(Negyedszer.) 
Vaásárnap este 0. CSAVARGÓLAÁNY. 

(Rendes bérlet 4. szám.) 

Hétfőa: Román előadás. 
Keddtől felváltva: SZENT JOHANNA 

és CSA VARGÓLAÁNY. 

ROMAÁN OPERA MUSORA 
Hétfő, szeptember 28: Faus: (V. Gretoiu 

szopránral). 
Szerda, szeptember 30; Traviata. (V. Cre. 

toiu szorránnal). 
Péntek, október 2: Cárevics (premier.) 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: 
Szerdán utoljára: MAYERLING. Charles 

Boyer, Danielle Darrieux vlágslágere. 
Román és magyar feliratokkai. A leg- 
frissebb FOX világhiradó a spanyol- 
országi véres polgárháboruval. 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 

GARCIA FUTÁRJA. Főszerepben: Wal- 
lace Beery, John Boles, Barbara Stan- 
wick. ' 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 
Román és magyar feliratokkal: I. A NAGY 

VÁGY. Dráma. Katharina Hepburn, 
Colin Clive, Bitie Burke. II. KACAGJ, 
DALOLJ, SZERESS. Zenés vigjáték, 
Edmoad Suwe és Ann Jothern, IHoily- 
wood legszebb szinésznője. III. JOUR- 
NAL. Helyárak: 9 és 13 lej. Kezdete: 
3, 6, 9-kor. 

MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: 

Hétfőn 3, 6 és 9 órakor: 
I. EGY LANY. KI TUDJA MIT AKAR 
Társadalmi dráma. Főszerepben: Bette 
Davis és George Brest, II. A KIS EZ- 
REDES. A legnagyobb sikert elért film 
sláger, főszerepben: Shirley Temple. 
Román, magyar feliratokkal, Hely- 
árak: 10 és 12--3 lej. Hallgassa meg 
uj leadónkat! 

Társaság 
() SZÜRETI BAL. A cluji Hidelvei Ref. 

Zwingli Dalkör 1936. év október hó 3-án 

este 8 órai kezdettel, a Papiu Ilarian 41. 

szám alatti Földész Kulturház összes heilyi. 
ségeiben, zászlóalapja javára Szüreti Bált 
rendez. Ételekről és italokról, valamint jó 

zenéről goandoskodva van. Beléptidij tet- 

szés szerint. Tekintettel a nemes célra, ado 

3 mitr. mmeom szövetet 

SISTEM AMERICAN 

Fényes gyöőzelmet aratott a ma 

Galvani--Rapid 3:2 (3:0), bajuoki. 
TG. MURES) MIE-Radi 

Borovszky 
Simon Gv. 

(BUDAPEST.) A magyar válogatozt lab 
darugócsapat tegnap délután 30.000 főnyi 
közönség előtt 5.:3 (3.2) arányban nyerte 
meg Ausztria elleni Európa-kupa mérkő- 
zését. A magyar csapat ezuttal lelkesen 
is küzdött és igy ellenállhatatlan volt, 
mint mindig olyankor, mikor nemcsak 
technikával dolgozik, hanem szivvel és 
lélekkel is harcol. A két csapat a kö- 
vetkező összeállitással játszott. 
Magyarország: Szabó - Polgár, Fakete 

- Seres Szücs, Lázár Sas, Vincze 
Cseh, Toldi, Titkos. 

Ausztria: Zöhrer - Andritz, Sesta 
Adamek, Hoffmann, Urbanek Rieyir 
Stroh, Sindelar, Minder, Fuchsberger. 
A második percben Binder szerzi meg az első gólt az osztrákoknak, amit a 12. p.- ben henc miatt megitélt tizenegyesből Tol 

dinak alkalma van kiegyenlitemi, de a ka- 
— 

Meglepefések az A-ligában: 

(CLUJ.) Universitatea -AMEFA 1:0 :0. 
Biró M. Petrescu, 2500 néző. A tegnapi 
forduló egyik legnagyobb meglepetése az 
Orza, Gain és Ploesteanu nélkül kiálló 
egyetemi csapat győzelme a feltünöcn 
ianyhán és erélytelenül játszó munkáscsa- 
pattal szemben. 

U: Sepsi - Borgea, Iancovici - Stefa- 
mescu, David, Golupb - Benkő, Pausescu, 
Szaniszló, Futnic, Draga. 
AMEFA;: Szadovszky - Kovács, Csajka 

- Szudi, Szabó, Szaniszló II. Cucuia 
Praszler, Perneki, Feraru, Batrin. 
Az AMUFA-nak volt több gólhelyzei a 

mérkőzésen, de csatáraiknak egyrészt nem 
volt szerencséjük, másrészt puhák is voltak 
viszont az U lelkesen és néha tul erélyesen 
küzdött, aminek értékes gyümölcse a két 
pont megszerzése lett, A győztes gol a 23. 
percben esett, amikor a Benkő által zavart 
Szaniszló II hazaadott labdáját Szadov- 
szky kapus kiejtette kezéből és a beroha- 
nó Draga a kapuba vágta a labdát. 
Az AMEFA nagy érdeklődéssel várt já- 

téka csalódást keltett. Mezőnyben fölénye- 
sen játszik a csapat, de a döntő pillanaiok 
ban nincs a csatárokban erély és a labdá- 
ért való küzdeni tudás és akarás. Támadá- 
saik összeomlottak az U erélyes védelmén 
Az egyetemi csapat minden játékosa di- 

cséretet érdemel, a: AMEFA-ból vis:out 
csak Szaniszló II.. Cucula, Szabó, Csajka 
és Kovács játéka volt nemcsak jó, hanem 
lélekkel telitett is. 
M. Petresca biró korrekt játélkvazató, 

bár rutinhiány miatt még többször téve- 
dett. 
(TIMISOARA.) Ripensia-Chinezul 3.3 

(2:1), biró T. Iliescu, 4000 néző. A Ripen- 

labdarugó csapat 

dBe 

Univers tatea-AMEFA 1: 0 

Unirea Iricor- CAO 3:1, Denus-Gloria 3: 1, Crisana-Dicioria 
5:1. A Ripensia és a CFR nagyformában veriék ellenfeleiketf 

sia nagy formában verte ellenfelét Ciolac 

(SIBIU ) Soimii-Jiul 3.2 (2:1). 
(SIMERIA.) CFR-Mures 5:1 (3:1). 

) (BAIA MARE.) Phönix-Mihai Vitea:9l 
Alba Iulia 5.1 (2:0). 
(CRAIOVA.) Olimpia Satu Mare-Crai 

lovan 4:2 (3:1) 

(CLUJ.) Az alkerületi bajnokság teljes 
csőddel fenyeget, mert a csapatok nagy 
része nem állit ki leigazolt játékosokat a 
mérkőzésekre, vagy nem is jelenik meg 
azokon. 
Tegnap az Echo, Napoca és Gelu nem 

tudtak szabályszerü csapatokat kiállitani 
és igy mévkőzéseiket az ellenfelek javára 
fogják irni. Eredmények: Avram lIancu- 
Reuniunea 30 (2:0). Echo-Unirea 3.2, 2:1 
Napoca-Haggibbor 4:3 (2:2). A Geiu nem 
is jelent meg a CMNS ellen. Universitatea 
-Reuniunea 80 (5:0). Haggibbor M3C 
2:1 (1:0), ifjusági bajnokiak 
CFR-UEC 1:1 (1:0), C-liga mérkőzés, 

mányokat köszönettel fogad. Dalkörüank. biró dr. Huza. A vasutasok voltak fölény- 

Kikapott a Jul Sbi 

--d- 
Csöddel fenyeget a cluji alkerületi bajnokság 

dunk Dici aduni ná ruha vagy kabátért mert 150 (7:0), bajnoki. 4 ciosa, 
árusdázban 24 Sri. Memorandului 24. Némefország-Csel. 

szlovákia 2:1 ősz 
. 

(PRAÁGA) A német-cseh barátságos 
legü válogatott labdarugómérkőzést , (( 
metek rendkivül heves Küzdelem utá et 
(0:1) arányban nyerték meg 30 ezer néz k 
jelenlétépen. A mérközést a svéd Ohis, C84 
biró vezette. egés 

s4 
A román lovasok ujabb iönő 

gyar válogatott sikere Bécsben 
(BÉCS) A nemzetközi lovasversenye, eb 

utolsó napján a tiszti gátugratást a ro csal 
pufának vágta a labdát A 15. percben mán Apostol főhadnagyonyerte, 2 Rangi szó azonban Toldi kitör és jobb felsősarok- hadnagy román, 3 Ziegler főhadnagy jár olnan 10 2 gy osz. ja' lövéssel mégis egyenlit. A 28. percben Sza. trák. jőit bó ipájából ingelor gólt lő, amit a 50. kez percben Toldi fejesgőllai ismét egyenlit, a ROMÁN KUPAEREDMÉNYEK 40. percben pedig Titkos korneréből Cseh U MARE,.) Tricolo 2 fejeszólja 3.2-re állitja be a félidő ered- s MARE.) Tricolor-Barkochba 

bopmásodik félidő 19-ik Fercében Toldi 3al MARE) Atrumerar Cral s ombalövéseel szerzi meg a magyarok (TG. . Mur erum degyedik gólját, r 20. pezeben azonban az eg 7 MERE Ts M eremi laik 
osztrákok kornert rugnak Szobó kiejzi : ARA.) Ban impi labdát kezéből, amit Sindelar a kapuba 13.a 9.) 14) Banatul-Olimpla Ara den sodor, A 20. egereben Titkos nagy lövéssel ny. eállitja a végeredményt. " ni A magyar csayatban minden játékos - CSÁK IBOLYA: 158 CM. az Szabót kivéva - kitünően dolgozott, de kül (BUDAPEST) A KAOE jubiláris atlét, öb lönösen Toldi, Titkos, Szücs, Polgár és kai versenvének főbb eredmánwvei a köv. t Cseh. - A mérkőzést a francia Lectlerg Kezők: i 7 bíró kifogástalanul vezette, Női magasugrás 1 Csák Tbolya 158 em ] ! 100 méteres női sikfutás: ! Fehér leg mp. é 60 méteres női sikfutás: 1 Gáll 8.2 mo 

magyar rekerd. bü 
100 méteres meghivásos verseny: ! Sza sz 

bó Miklós 2 p. 29.5 mp. 2 Igiói 2 a 30 ap igé 
200 méteres sikfutás: 1 Gyenes 22.! mp. 

, A HALADÁS éS SZEGED GYözELME (2), Schwartz és Dobay góljaival, a Chi- N A ezi Thierjung (2) és Kmek révén volt MAGYA NENkkoARDARUGÓBA 
eredményes. 

(BUDAPEST.) A ma, i (ORADEA) CRISANA-VICTORIA 31 rugóbajokságaai fegnar t zeti lapl §40), piró I. Petrescu. 1000 néző. Mezőny- jásszottak le. Szombathelyen a Haladák ben egyenrangu ellenfelek küzdelme, me(2:1) arányban győzött a Budai 11 és ze lyet Munteanu kapus és Chendreanu hát- geden sSzeged FC 3:1 (00) arányba m véd gyengesége miatt vesztett el a ciuji II. Ker FC ellen arányba : m csapat, eluvek Nagy odön (3), Hod3- í i m san és Pfeiffer, illetve Cociuban. ; . (ARADJ VENUS-GLORIA 5.1 (5.0), kerujet aala lepesti labdarugó ai m biró Vuia. A Venus lehengerelte ellenfelét. zött z Északi Kerület válogatottj en hng iz Góllövők: Sepi (3) és Humis (2) lőtték, a SAROSI DR. KIBOKÜLT A FEREN. ki Gloria Körösladányi révén szépitett az VAROSSAI. A régóta huzódó Sárosi ügy h eredményen. pénteken megoldást nyert, amennyiben r t (BUCURESTI.) (Szombat.) CFR-Juven Sárosi aláirta szerződését a Ferencváros- tus 4:1 (2:0), biró Macean. A vasutasok hoz és ismét elfoglalja helyét a zöld-fehé könnyen nyerték a mérkőzést Bogdan (2), rek csapatában. 
Auer és Moidovan góljaival, a Juvenzus A MÁGYAR MARATHONI futóbajnok- gólját De Vittore lőtte. ságot Galambos nyerte 2 óra 45 p. 01 mpe 
(BUCURESTI.) Unirea-Tricolor-„AO kiváló idővel. 

3:1 (1:0), biró Xifando, 10000. néző. Az p 
Unirea-Tricolor kitünően, a CAO gyen- énte Is 
gén játszott, Góllövők: Niculascu (2) és Tor orgttekon állítják össze a Magyar. a 
dache, illetve Kocsis. ag elleni válogatfottat. A bucu 

restii Labdarugó-Szövetség váloga ; 
A NEMZETI A-LIGA AÁLLÁSA tott bizottsága ma ülést tart, ame- 1 
Venus 423 15 6 7 lyen a válogatott keretét fogják ösz 
Gloria 1 ó s 6 szeállitani. A végleges összeállitás . 

elere2 2 7 pénteken történik meg, mert előző. 
CAO 42 2 0 6 4leg ismerni szeretnék a magyar csa- 
Kipensia 42- 2 9 6 4 pat összetételét, amelynek listája ! Crisana 42 2 9 12 ilkedden, vagy szerdán kerül nyilvá Chinezul-ILSA 5 2 - 3 i2 18 / nosságy CFR 4 1 2 7 7 nossagfa 
Üniversitatea 141 2 2 é ; B) liga mérkőzések: Vict . - 

i. .. i y ; 
1 eter A 52 tozg0je Valtur Rovine Grivitei 31 

Cernáuti: Dragos-VodaSportul uban a -igában és Studentesc 2:1 (2:0). 7 acabi- : :4). * . (ORADEA) Szaruinta-CAMT 30 (1.0) Constanta: Victoria -DVA 31 
Meglepetés. Góllövők dr. Székely (2) és (1:1). i 
Tőth. Chisinau: Fran -Spor- (BRASOV.) ACFR-Jahn c:1 (3:1). ting 2:1 (3.0) anco Romana-Sp 

Braila: Duig-Tricolor 7:0 (2:0). 
Román kupamérkőzések: 
furda; mndustria Surme Arlesul 

ben, de az UEC ezuttal is lelkesen küzdött 2.:1 (1:1 14, 1.07 Surmet Ari 
és egy pontot megmentett. Oros, CFR az Di . árti Pa Hes Prad gó félídőben egy tizenegyest kapu flél ! egi in: Patria-Mica FBra 
lőtt. ; : :0). / 
e IMISOARA) Electrica-Progresul 2:11 Medias: Sparta-Vitrometan 3:1 :0, C-lga, . (BLAJ. HTV-CS Blaj 8:1 (1:1), C-isa (2:1). ... 
mérkőzés. C) liga-mérkőzés 

(SIBIÜ.) Fraternitas-CMSC 5:2 (20), Sighet: Maramures-Vestul Ora bajnoki. ; dea 2:1 (2:0). 
(AIUD.) Cimentul Turda-CSA 4:3 (3:1) , .. 

bajnoki. Bécsi mérkőzések: 
BRASOV) Astra-Locomotiva 1:0 (0c) WSC-FC Wien 2:0 (1:0) bajnoki bajnoki. ; , rat (BÁD,) Izvorul-Bad 2:1 (2:0) bajaoki. Rapid-Hakoah 4:2 (1:1) baral 
(TIMISORA. Fratelia- Vulturii 3:1 0.1.l ságos.



lennie, nogy nevét megismerjék. 

Javult 
minde 

öszi aa 

cLUJ.) Javult a gazdaság
i hely- 

et. Ez a jelszó han
gzik most nem- 

ak az oiszág sajtójaban, ha
nem az 

ezész kerek világon. Természetese
n 

e a hir felizgatja az em
bereket, kü- 

jönösen azokat, akik élő cáfolatai 

a jelszónak. Gondolva, hogy 
k 

egen a i00 ezer lakósu városban 

sak akad olyan ember
, aki hangos 

szóval hirdetni meri 
az igét, végig- 

járuk a társadalmi rétege
k képvise 

lőit. Nem szürünk le végső követ- 

keztetést, azt majd 
megteheti az ol- 

vasó, ha jónak látja. 

MIT MONDANAK A SZ
ABAD- 

FOGLALKOZÁSUAK?
 

Szabadfoglalkozásun
ak lenni, a 

laikus embker előtt anny
it jelent min 

den idökben, mint korlátatlanul 

nyerni és minimális munká
val szerez- 

ni vagyont. Különösen
 ezt tartották 

az ügyvédről és az orvosról, akik 

töbonyire a jól szituá
lt ember hely- 

zetében „tündökölte
k". 

Felkerestük tehát a város egyik 

legjobb védőügyvédjét, aki 
kisebb- 

ségi sorsban van ugyan,
 de nagyobb 

bünügyeknél, az ő kiváló tudását 

szokták a vádlottak és családjaik 

igénybe venni. 
Arra a kérdésre, hogy va

n-e sok 

kliense, igy válaszolt: 

- Igen, van, de.. 

És ezután a de után a panaszok 

egész özöne jött. Elmondotta, hogy 

a legjobb fizetőnek képzel
t és tudott 

védenc is, amikor eljön hoz
zá, akkot 

mindent megigér, de fizetn
i sokszor 

még a szokásos előleget s
em fizeti 

meg. Völt olyarn esete enne
k az is- 

mert védőügyvédnek, hogy n
em egy 

izpen ő maga fizette ki a szükség
es 

költséget abban a biztos tudatban, 

hogy busásan megtérül a
 befektetett 

tőke. 
SULYOSABB A HELYZET

 

A KISEBBSÉGI ORVOSOK-
 

NAL 
Ezek legnagyobb része magán- 

prakszist folytat és igy még a fix 

fizetés sincs meg, mely szerény, 

de biztos megélhetést biztosit. Re- 

prezentálni pedig kell. Az orvosnak 

hivatásahoz hiven mindenhol ott k
ell 

- S§ajnos, - mondotta az
 egyik 

speciálista orvos, - ma már az o
r- 

vosnak kel! keresnie a paciens körét.
 

nem ugy, mint régen, amikor az or 

vos alig győzte ellátni betegeinek 

gondozását. 

NYARON OSZI ARUT, ÖSSZE
L 

NYARI ARUT VASAROL 

A KÖZÖNSÉG 

A világháboru utáni konjunktura 

középpontjában a kereskedő állott. 

Ebben az időben történt, hogy egy- 

egy kereskedő, aki ha nem is tudol
t 

a hadiszállitások alkalmával millió- 

kat szerezni, a háboru után becsüle- 

tes módon is rengeteget tudott ke- 

resni. Minden oldalról áradt feléje a 

pénz, csak tudni kellett a helyes 

irányba - természetesen a saját 
zsebbe - vezetni. 
Azután jött a nagy összeomlás. Az 

illetékes törvényszékek évenként 

százszámra foglalkoztak a csődbe- 

ment kereskedők ügyével. És amiko
r 

már azok a kereskedők, akik nem 

birták az iramot, kidőltek, csak azok 

maradtak a küzdőtéren, akik a világ- 

háboru előtt, vagy alatt alapoztálk 

meg jónéhány millióval vagyonukat 

és inkább hajlandók voltak mindent 
feláldozni, de megkisérelték helyt ál- 

lani és fentartani a kereskedő társa- 

v évfolyam, 19836. sz
eptember 20. 

terjedtek el hirek, több kereskedőt is 

helyzet 
mindenki kivétel nélkül azt jelentette 

adni a további harcot, a céltala
n küz 

a gazdasási helyzet" ismegy nkinek rosszu 

zdaságirevü, amelyben meg
szólala városnak 

Most, amikor a helyzet javulásárók 

megkérdeztünk, vajjon osztják ezt a 

nézetet. 
Sajnos, de igy van, egyetlen egy 

kereskedőt sem találtunk, aki azt 

mondotta volna, hogy: hát igen, a 

valamit javult. Efllenkezőleg 

ki határozottan, hogy a helyzet sok- 

kal rosszabb, sőt reménytelenebb, 

mint valaha, mert néhány kiváltsá- 

os kivételével, minden kereskedő az 

let-halál küzdelem végénél tart. 

Hiába van a fényes üzlet, megfize- 

tett rekiármok, mindez csak utolsó 

erőfeszités és a haldokló végső ver- 

gődése. Volt olyan főuccai kereske- 

dő, aki azt jelentette ki, hogy nem 

telik bele sok idő és a város kereske- 

dői anélkül, hogy összebeszélnének. 

kénytelenek lesznek egyöntetüen fel- 

Az asszony, 

Müremekek másolataival
 csapo 

egy 

Nemzetközi művészek és műértők 

körében most sokat beszélnek egy fi
a 

tal leány szélhámosságáról. Ha jogi 

szempontból mérlegeljük az esetet 

Viviane Alzon cselekményei kimer
i- 

tik a büntető törvénykönyv megf
eeló 

paragrafusainak tényálladékát. Da 

az ügynek van más oldala is és ha
 a 

mérleg két serpenyőjének eredmé 

nyét számba vesszük, akkor nem is 

lehet olyan ridegen itéletet mond
ani 

a fiatal leany cselekményei felett. 

Viviane Alizon édesapja jómódu 
ame 

rikai ember volt Édesanyja olasz
 nem 

zetiségü, akinek bölcsője az Aven
ti 

nuson ringott. Apjától józan üzleti 

szelemlet, hidegvért és fölényességet. 

anyjától pedig műüvészi tehetséget 

örökölt. A fiatal leány kitünő 
neve- 

lésben részesült. Hajlama a festő
mü- 

vészet felé vonzotta s tanárai nagy 

jövőt jósoltak neki, mert rendkivüli 

tehetségét már korán felfedezték. 

Csakhogy az események elteritették 

kedvezően induló életutjából. Szülei 

egy autókatasztrófánál egvszerre 

vesztették el életüket. Amikor az 

édesapja végrendeletét felbontották 

Kiderült, hogy hibás üzleti vállaiko- 

zások sulyosan érintették a vagyo- 

nát s igy leányára mindössze 8001 

dollárt hagyott. 

EGY KÜLÖNÖS APRÓHIRDE 

TES 

„lóestét!" 

[ 

- és méegis 

minden társadalmiréfeg
e 

dést. Mindehhez hozzájárul a termé- 

szet gunyolódása is, amikor nyáron 

ősz van és ősszel nyár. A kereskedők 

pedig óriási mennyiségü áruval a hed 

vezőtlen üzletmenet ijesztő tudatá- 

ban, várják a végzetet. 

ÉsS A KISIPAROS? 

önkéntelenül is Szilágyi László. 

Mikes hazajött cimü verse jut 

eszünkbe és a nagy székely sirató ér- 

zéseivel keressük fel a kisiparost. Mi 

van ezekkel? A régi civisekből mi 

lett és hova halad ez a társadalmi 

osztály, amely minden időkben ős 

alapja volt a nyugodt biztonságnak
, 

amely egy állam magasabbrendüségé 

nek mérőfokát jelentette 

Még nincs kész a statisztika arról, 

hogy most az őszi iparengedélyek be
- 

cserélésevel hányan adták be iparjai
- 

kat és hányan nem váltották ki is 

mét. De kétségtelen, hogy megdöb- 

a gazdasági helyzet sulya alatt össze- 
törve lemondanak majd a jobb 

jövő fele irányuló további törekvés- 

ről... 
Kisiparos az, aki szemben áll ve- 

lem. Kezén még ott az évtizedes mun- 

ka tiszteletre méltó nyoma. És ezek- 

kalmuk tovább alkotni. 
Nincs tovább - mondja a kis 

iparos - összetörve és belenyugodva 

kell várik, amit a sors ránk mért. 

A HELYZET VALTOZATLAN 

A szellemi és fizikai munkanélkü- 

Heket ugy-e meg sem kellett kérdez- 

ni, mit tartanak a gazdasági helyzet- 

ről. Azt mondják, hogy a munkanél- 

küliek letszáma jelentősen csökkent- 

Vajjon akkor azok a százak és ezrek, 

akik például városunkban is hátra- 

tett kezekkel és rongyos, vagy ko- 

pott ruhákban kóborolnak az uccá 

kon, csupán külsőleg munkanélküliek 

és titokoan meg van a maguk jól j
ö- 

vedelmező foglalkozásuk? 

A választ tudja az olvasó. Köve'- 

keztetést nem kell levonni. Miért is? 

Világos: a gazdasági fronton a hely- 

zet változatlan. Változatlanul sulyos 

ntően sokan vannak azok, akik 

„mükincselit" 

nagyfebetségü ftestőömiűivé
s 

kal később azonban a nagy dél
ame 

rikai lapokban a következő apróhir
 

detés jelent meg: 

„Mügyüjtők, figyelem! Különle 

ges összeköttetéseim révén módor 

ban áll tetszés szerint bármitele 

festményt beszerezni. Semmitféle 

nehézséget, vagy akadályt nem is- 

merek, Megbeszéléseket kizárólas 

személyesen bonyolitok le'. 

A cim Lámába, Peru fővárosába 

szólt. 
Mondanunk sem kell, hogy az ap- 

róhirdetést Viviane Alizon közöltet
te 

le a lapokban. Ezzel tanujelét adta 

emberismeretének. Számitott arra 

ugyanis, hogy egyegy dusgazdag 

képgyüjtő számára nincsenek akadá- 

lyok. Áz ilyen ember nem fog fenn- 

akadni azon, hogy a távoli FPeruba 

utazzék, ha kedve szerinti festmény
- 

ről van szó. Viviane Alizon pillanat
ig 

sem gondolt arra, hogy képkereske- 

dőkhöz hasonlóan közvetitse az éfté- 

kes festmények eladását. Elsősor
ban 

is azokra a vásárlókra gondolt, a
kik 

tisztában vannak azzal, hogy az álta-
 

luk kivánt festményeket szépszeréve
l 

nem lehet beszerezni. De ha kedvük-
 

re való vortékát kinálnak nekik, ak- 

kor elképzelhetetlen árakat is haj- 

landók fizetni Egyszóval nem sokat 

törődnek azzal, hogy lopás utján ju- 

aki eladta a párisi Louvre 

(ra. -re) 

ft be négány délamerikal föld
biriokosi 

znő 

Három hónap mulva meg is kapta a 

képet. Arról persze nem beszélt, hogy 

azt ő maga festette. A faziendero 

szentül meg volt győződve róla, hogy 

Lionardo csodás alkotását vette kéz- 

hez. 
Most már egymásután jöttek az 

ujabb és ujabb rendelők. Az egyik 

mügyüjtő Rafael Madonnáját kiván 

ta, a másiknak Tiziantól kellett kép. 

a harmadiknak Vandycok-tól, Rubens- 

től, Rembrandtól, Zurbarantól és igy 

tovább. Viviane Alizon már ugy ter 

vezte, hogy a Genfi tó partján vásá- 

rol egy szép villát, ahol müterme't 

rendez be magának és felhagy az 

eredeti müremekek" közvetitésézel. 

AZ A BIZONYOS NARANCS- 

HEJ 
Csakhogy közbejött egy kis cse- 

kélység. Az egyik megbizója: Senion 

Alvarez, akinek „Vandyek remekmiü- 

vét: I. Károly spanyol király képmá- 

sát' szátotta, nem fogadta meg a 

tanácsát. hogy egyeten szóval se 

árulja el, miképpen jutott a képhez. 

Diszkréten eldicsekedett a barátai- 

nak csodálatos szerzeményével. A 

hirt ugyancsak „diszkréten" tovább 

adták, mig végül is a limai rendőrség 

főnökének a fülébe jutott. Lelkiis- 

meretes ember volt: nyomban őrizet 

be vette Viviane Alizont s azután ká- 

tott-e az eladó az árujához. 

A fiatal leány nem esett kétségbe. 

Tovább folytatta tanulmányait és 

megpróbálkozott saját munkáinak 

értékesítésével, Többizben kiállitott s 

a szakkritika kedvező is volt, vi
szont 

azonban anyagi eredményt nem tu- 

dott elérni. Egyrészt, mert a nemzet- 

közi gazdasági viszonyok következté- 

ben kevés embernek tellett arta 

hogy müvészi igényeit kielégithesse 

másrészt pedig, mert azoknak, akik. 

nek van pénzük efféle célokra, csak 

befutott, márkás nevü művészek 

munkáit vásárolják. Viviane szonto- 

ruan látta, hogy pénzecskéje lassan 

kint elfogy és hamarosan a nyomor 

dologra szánta el magát. Utolsó né- 

hány száz dollárjával elhagyta 

rist Rokcnai nem voltak, ismerősei 

dalom presztizsét. 

kopogtat ajtaján. Egyszer csak nagy 

Az első mügyüjtő hamarosan je: 

lentkezett. Egy dusgazdag argenti- 

Mindenesetre az igényei „szerények" 

tos műremekét tudvalevőleg a párisi 

ez a csekélység nem befolyásolta ter- 

lpedig hamar elfelejtették. Nem so
k pontra 

AKINEK MONA LISA KELL 

nai földbirtokos Limába utazott a 

megadott cimre Nem volt kisebb ki- 

vánsága csak az, hogy Viviane Ahzon 

szerezze meg számára a Mona Lisát. 

voltak Leonardo da Vinci csodála- 

Louvre muzeumban őrzik. - Igaz, 

hogy egyszer már ellopták és csak 

csodás módon került ujra vissza, de 

azóta a francia nemzeti muzeum igaz 

gatósága ezerszeres Argus szemek- 

kel őrizteti Viviane Alizont azonban 

veiben. Megalkudott a dusgazdag 

földbirtokossal, hogy 100 ezer pezó. h
ámoskodnia. A saját neve alatt hoz 

vagyis 4 millió lejért bizonyos idő- 

leszállitja neki Mona Lisát. 

belsürgönyt menesztett a párisi Lo- 

uvre igazgatóságához. Elképzelh ő 

a muzeum vezetőjének rémülete, 

amikor arról értesitették, hogy a 

Mona Lását és más rendkivül értékes 

mükincseket ellopták.Hosszas tanul- 

mányozás után ezek aztán megnyüsg 

tatták, hogy nincs semmi baj: az 

eredeti fesímények ott lógnak a he- 

lyükön. Ha tehát Viviane Alizon 

akármit is szállított megrendelőinek, 

azok csak másolatok lehetnek. 

Miután a péruljárt „mügyüjtők 

érthető okokból nem tettek feljelen 

tést a fiatal leány ellen, a rendőrség 

elbocsájtotta. Viviane bucsut mon 

dott Dél-Amerikának és közel egy 

millió pezó vagyonnal áthajókázut! 

Európába. Most már nem kell neki 

többet hamisitania, sem pedig szél 

hatja forgalomba kétségenkivül nagy 

hek a munkáskezeknek, már nincs al-
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zzzzzazzzzazzzerezetzzzzzzzzzzzzzzrszezzrzEEEm v. évfo yam, 19: 

hirdetés ára 10 Lei. 
kezelési dija 5 Lei 

Szavanként 1 Lei, vastagabb betüvel 2 Lei. Legkisebb 
Jeligés, vagy cimnélküli hirdetések 
Hirdetéseket aznapi megjelenésre 

d. e. 11 óraig, csütörtöki számba szerdán, vasarnapiba 
szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. 

LiVELEZES 

ARANYÉRT 
ROSNER ÓRÁAS, 
CELE FERDINAND I14. TAKARÉKOS- 
SÁGI KÖNYVECSKEÉRE KISZOLGALOK. 

( 980 
19 ÉVES felünően 

1"isnara 14930, 
1SKOLATÁSKAK, aktatáskák legolcsóbb 

árban Bodner-áruház, Cal. Victoriet 3. 
Gyermekkocsik nagy választékban 

(f 1166) 
SZŐRMÉK DUS VALASZTEKBAN. Bun. 

dák készitését, javitását legolcsóbban vál- 
lalom. Gallérozások a legujabb bécsi model 
lek szerint készülnek. Bixenspaner ször- 
me-szalon, Regele Ferdinand 3., szemben 
a kapuval emeleten. (f 1120) 
TARTÓS BARÁTSAG jeligére levél van, kérem átvenni. (4958) 
VAJJON ELTALÁLOM? jeligére level 

van, kérem átvenni. (4939) 

„Uriember-től, kérem átvenni. (4009) 
CSINOS középtermetü 26 éves molett 

nő férjhez menme 80.000 lejes háza van. 
„Pontos cimre" válaszolok jeligére. (4084) 
„VÁROM jeligére levél van, 3-án vá. rom, Őszi napsugár. (1932) 

ADÁS-VETEL 
ELADÓ vendéglő, egy szoba, konyha, 

speiz, söntés, billiárdszoba, 64 [] méter 
táncterem, téli, nyári tekepálya, 64 négy- 
zetméter betonpince mellékhelyiségekkel 
együtt. Ertekezni: Str. Crisan e 

255 

ADÓMENTES ház üzlethelviséggei sür- 
gősen eladó részletfizetésre is. Banatu- 
jui 115. (130.) 
ELADÓ villa 3 szoba, fürdőszoba, szép 

kerttel. Str. Pasteur 28. (4530) 
ELADÓ clcsón gyümölcsös lakóházzal. 

Strada Grádinilor 22. Értekezni szomszéd- 
bau, Str. Pasteur 28. 455 
KITÜNŐ hangu bécsi zongora eladó. Ma. 

rechai Foch 68. sz., délelőtt 81-ig. 
(f 1224) 

ÓCSKA ruhát, télikabátot magas árban 
veszek, dus választékban eladok, Regina 
Maria 6-8., az udvarban. (4763) 
MAGAS árban veszünk használt férfi- 

ruhákat, női, férfi, zéli, őszi kabátokat, 
bundát, bőrkabátot, trenchcoatot, diákru- 
hát, cipőket stb. Bizományi eladásra min- 
dent elfogadunk. „Balcan" bazár, Juliu 
Maniu 6. t 951) 
SPLENDIDNÉL P. Mihai Viteazul 4., ud. 

varban harisnyák, bluzok, kombinék, in- 
gek, zoknik gyári árban. (2721) 20 MÉTER front 20.000 lejéri! Nagyokb 
parcellák is, fizetési könnyitések Ért. Re- 
gala 52. Telefon 4. (P 1051) 
DOROTHEOM Piata Unirii 22.. vesz 

használt ruhákat, férfi és női télikabázokat 
a legmagasabb árért. 1115) 

ELADÓ, vagy bérbeadó 300 légkörös 
hydraulikus prés. Ugyanott eladó több 
erős munka asztal és 2 HP. villanymoto-. 
5tr. Leg. Ardelenme 1-a. Takács. (fő18) 
ELADÓ finom kivitelü modern dió ebéd- 

lő, kombinált szekrények, hálóberendezé- 
sek, müasztalos. David 5.. (4854 
SZÉP ÉBÉDLŐ eladó, Értekezni Ma- 

rechal Foch 6, I. em. (4766) 

Készpénzért is 
és beni 50 lej részleffizetés e 
veel és recdelésre kesziílei- 
fer sajái üz:-münkben előál- 
lilori nöl és f rfi cipőökert 

A R « cipőkereske-t 
delmi vállala A 

CLUJ, Str. Dubdlarilor 13. 

eladók Str. Regali tete- K 
jén. Fajgyümölcsös magy terméssel, viz, 
villany, kanális, járda. Élsőrangu tőkebe- 
fektetés. Értekezni Gáliszternél, Gradinilor 
9. szám. (3120) 

ELADÓ 2000 négyzetméter Anmdrei Mu- 
resan uton. Értekezni Str. Grecianu 3. sz. 1 

((400) 
ELADÓ használt háló. Str. Regalá 27-a, 
emelet. (4940) asszony mellé szerény fizetéssel. házi BELVÁROSI, vagy belvároshoz közali teendőket is kell végezni, bár cseléd is ház 500.000 lejig, 300.000 lej készpénz és van. Papné, Motilor 81. (4970) teher átvétele mellett kerestetik, Sárada 

LEGTÖBBET FIZETEK. 
ÉKSZERÉSZ CLUJ. RE- 

szép árvaleány, 540 
hold földbirtok, két bérház, egy és félmil- 
lió készpénz hozománnyal férjhez menne. 
Érdeklődőnek fényképét megküldöm. Bi- 
zony Ferenc házasságközvetitő iroda, Ii- 

LILIOM jeligére levéi van a kiadóban 

Motilor 
négy kil 

BEL 
aáz 400.000 lejért elad 
szer lej kész 
randului 26 

bunda, 

lődni. 

NEM IGAZ H 

EGY jékerban levő 

galérral, jután 
hető Weisz sz 

ELADÓ férfi szabó asz 
nás és egféb na, 

Bogdán, Reg. Ferdinand 14i. (4969 

da cimbalom eladó. Cim a kiadóban. (4033 
ELADÓ SINGER VARRÓGÉP. 

ebédlőszőnyeg, 

SZEKRÉNYEK, könyvszekrény félháó 

VAROSHOZ kozei kisebb emeietes 
ó. Megvételhez 200 

pénz szükséges. Str. Memo- 
(4964) 

kis termetre, 

álle villanyernyő, hinta 

ba. 

PERFE 
or 19. 

KIFUTó fiu felvétetik. Str N. Iog1 No. 

RENDSZERETŐ fiatal mindenest veszek kéttagu családhoz jó bizonyitvány- nyal. Steinbergerné. Saguna 24 e 
HAÁZMESTERNEK pár embert kercsek 09. Ugyanott szép kőrisfaháló és 

ó egészséges száraz gomba eladó. 

10. 

209. 

Memoraadului 26., aitó 1. (4965) 

JÓCSALÁDBÓL való fiut 
gimnáziumot végzett) tanulónak feive- 
szünk, Martonffy szücs Rt. Cal. Regele 
Ferdinand 3 I. emelet. (.25) 
ÜGYES, szorgalmas, egyedülálló asz- 

szonyt, ki egész napi micdenesi munkát 
vállai, felveszek. Kis 
megegyezés szerint fEap 

JOL 
szakácsnő felvétetik. 

ONÁLLÓAN do 
tal, állást kaphat. Cofeteria, Uioara. 

KERESÜNK azonnalra román 
jól biró, könyvelésben, 
munkában gyakorlott mői, vagy férfi mun- kaerőt. Ajániatokat 
ben" jeligére 
ASZTALOS tanulónak 

téssel felveszek. Györke, 
lar 1. 

NAGYON rendes, megbizható bejárónőt keresek. Piata Ünirii 13., I. 18. / 
MOSÓNŐT intézethez állandó alkalma- zásra keresek, Értekezni Str. Gojdu 1. 

SZERÉNYIGÉNYtü leányt keresek azon. nalra, kevés fix és 
munka és üzletben 
Jelentkezni este 7Z-9 között 
teazul =5. Weisz. 

NÉMET anyanyelvü zongoratanánnót keresek kislányom mellé,. 
ban. 

EGY jó munkás hölgyfodr 
hat heti 4 

SZERÉNYIGÉNYU intelligens, 40 év kö- 
rüli, egyedül álló nőt felvesznek özvegy- 

FIATAL takaritónőt felveszek, Str. D- 
bálarilor 13. I. ajtó. 

ALLAST KAPHAT 

(legalább 4 

szobát és fizetést 
Cim a kiadó- 

(5970) 
őző, tiszta, polgári konyhát érző 

Cim a kiadóban. 
(4681 

Igozó cukrász segéd, fia- 

(P 1516) 

nyelvet 
gépirásban, írodai 

előny- 
(4867) 

ügyes fiut fize. 
Str. Ilie Máce. 

(4868) 

„Németül tudók 

(4)35) 

12.4 
teljes ellátással házi 
való segédkezésnez 

Piata M. Vi- 
elszz;z;:;: (f 1240 

KT szakácsné felvétetik. Flori- 
(4908) 

4073) 
fel- 

(1072) 

40) 

Cim a kivló- 
(4976) 

ász állást kap. 
00 lej fix. Regele Ferdimand No. 

(1978) 

APROHIRDETÉSEK 

sötétszürke városi 
nutria béléssel vidra 

yos áron eladó. Megtekint. 
ücsnél, Gólya-palota, (4994) 

SÜLYESZTöS Singer varrógép elad: Petra Maior 11. Wachtenschneidec. 
(49053, 

tal, vasbaba pár- 
gyon olcsón. Hárletului 11. 

bifunk. 
kérdezősködésre válaszolunk. - 

Csak porfózof jeligés leveleker fován. Diaékleknek Pálaszbélyeges 

falos óra reggel 8 óraiól esfe 7 érdaig 

vétetnek Cal. Regele Ferdinand 131. 

BEJÁRONÉ, megbizható, délelőtti 

lást kaphat, Str. Ratiu No. 5. 

LEÁNYOK laboratoriumi munkára fel- 

(4986) 
órák- 

(P 152) 

MODERN szabászati kurzus kez 
Lővy-szalon, Reg. Ferdinand 

ZONGORAGYAKORLÁSOMÉRT 

1-1, FIGYELEM: Ernyők, ernyőjavitás, uzás egolcsóbban Ennyőüzemnél. 

ALLÁST KERES 
BORBÉLYSEGÉD. jómegjelnésü, munkás, alkalmazást keres, Cim. Str. M 

nerilor 52. 

HAZFELÜGYEL 

5. 

zetőnőnek menne. Cim ) 
e OGÁSTALAN mély gyermekkocsii tanárnő tanit kezdőket és haladókat elcsón eiadó. Jon Maiorescu 7. (4921 egyenként és csoportokban. Kurzuson JÓHANGTIi bérpianinot keresek Schun való részvétei dija havi 100 lej. Octavia Goga 7. (Regina Maria liceum mellett). 

-PINCZMESTER államdó. 

KÖLÖNFÉLEK 

MODERN szabászati kurzus kezdődik V. Aexandru 4. Szikszay szaloz. 

MARTONFEY 
szücs R. T. 

Reg. Ferd. 3. T. emelet, balra helyezte 
szőrmeüzletét. Ezuton értesiti kedves vevő- 
közönségét, hogy szőrme szükségletét ez- 
alatt a cim alatt szerezze be, mivel ugy a 
kész szőrmeáru, mint az átalakitások és 
javitások a legolcsóbban szerezhetők he. 

BŐRKABÁTOKAT méret után jegol- csóbban készitek. Bőrkabátok festését, ja- vitását speciálisan, garancia mellett kész1- tem. I. Hirsch, Marechal Foch (volt Cal. Victorjei) 5. sz. (f 1168) 

NÉMET ÉS ROMÁN órákat ad mérsékelt 
áron oki. tanitónő. „Türelem" jeligére. 

(4357) 

ELVESZETT nöstény farkas-kutya fa- 
rok nélkül. Dézi, vagy Mina névre hallgat. 
Megtaláló jutalomba részesül. Cim: Bise- 
rica ortodoxá románá 18. (4787 
EGYéVES KERESKEDELMI TANFO. 
LYAMRA beiratkozás és felvilágcsitás 
Calea Regele Carol II. 26. (f 1228) 
HOLGYEK öröme modenn technika ut- 

ján készült tartós ondolálás, hajfestés Mi mosa'" szalonban, Piata Stefan cel Mara 
7. Viz, vasondolálás manicür. (P 1322) 
ÉTKEZZEN Cal. Victoriei 20. Menü 3 féle 15 lej. Abonoma 700-800 lej. (4956) 

NÉMÉET ryelvleckékes kazdőknek olcsón 
adok. Nic, Jorga 17. Coloniale. (48365) 
WALD Renée zeneakadémiát végzett 

diplomás zorgoratamármó tanitását leg- 
ujabb módszerrel megkezdte, Goga Octa- vian 7., II. emelet. 988) 
ELVESZETT szombat este belvárosban fél női disznóbőrkeztyü. Kérjük megtalá- 

lót jutalom ellenében Str. F. David 12. 
alá leadni. 4993) 
REGINA Marian levő irodaheyisége- 

met megosztanám kezdő mérnök, ügyvéd, 
vagy keresk. ügynökkei. Érdeklődni Str. 
David 12. (423345 
ANGOL nyelvórát adok. Kezdők könv- 

nyed módszerrel gyors és alapos kikép- 
zésben részesülnek. Cim Király zenemu- 
kereskedésben, Pata Unirii 135. (P 1332) 
TEJÜZEM keres közeli körymékből ál- 

iandó tejszállitókat, Ajánlatokat. Libróo 
(f 123*8) 

jó- 

(5043) 

ŐNEK bérházban men- nék. Viz, villanyszerelő és bádogos. E-et- 

a kiadóban. 4853 
WALD BELLA diplomás francia nyelv- 

(4090) 
vágy időszaki 

(4913) 

i HIVATALNOK, vagy diákleány teljes el látást kaphat uricsaládnái, zongora hasz nálattal, Langerné, Str. Gherescuü 8-I. (4891 
KIADÓ két szoba, konyha, fürdőszotá, e leg közvetitőt dijaznék. Cim a kiadóban. és egy szoba, konyha, fűrdőszobás lakás 

ELADOK elesén szép déln kiekvő 2 
(4935) teljes komforttal movember elsejere, Sra. 

ELADÓK n p délnek fekvő par- ÁáS per. urinő házv isc. Nic. n 53. i) 1e 
cellák. Calea Lungáa, Bogdan-telep, Erde á TASBAN. pertekt inó hézve. [da Epise fic Ivan 55 olaneului) 5) 2 JOBB fiatal ember jobb családnál tel. jes ellátást kaphat, Cim: Ser. Csii Ferate No. 2., usa 5 (4003) GYÖNVÖRÜ fekvésü egyszobás garzo, lakás elő. és fürdőszobával kiadó. (e Grigorescu 32. Telefon 8-69. (f 1213j 

KIADÓ szoba konyha, speiz. Cristea ?, 

n 

SZOBA, konyha, esetleg két szoba ki. ; A v ; adó, Str, Cáp. Ignate 37., as5 
kisebb és nagyob talok, szé konv- „HÁNTOTT-FA OLE 750 különbejáratu szoba elész 
ekredeeek étopre ekerök ssókni Megtekinthető és megrendelhető Regina olt snksgt nbejáreti szoba aószobó e 

adók. Decebal 3. ; 4097) Maria 1. rafik,k,k (G00?1 jehet hasznalni kiadó. etr Ehanbadi, 
ELADÓK. Villanyberendezéss vasá-, SZŐRMÉT legjutányosabban készitünk 1 (4840) 

antik ratszekrény. Regina Maria 46. 1-BLANARIA PARISIAN. Str. Memorandu- KÉT szoba, konyha, előszoba novem. 
tendánsnál. (P t332) [lui 6. 

(4917) ber i-re kiadó. Str. Moldovei 6. (4372) KIADÓ földszinti szoba mühely, raktár, vagy irodának. eladók ócska ajtók és abla. kok. Regele Ferdinand t3. (4380 

Villabérbeolcsén 
kiadó Str. Gelu 8 
KIADÓ üres kis szoba 200 lejért. Stt, Gheorgh uccában. Értekezni 31. alatt, el- ső ajtó. (4962) 
ÜRES szoba főzőkemencével, speizzal kiadó. Str. Badáscu 29. (Avram Jancu 48. felett). lel 

(4957) 
SZOBA, konyha kiadó, Str. Fántáneilei 61. Uj házban. (4951) 

KIADÓ különbejáratu butorozott szoba. Str. Paris 37. Ugyanott külön telken 2 szoba, konyha, komfortos lakás is. (4092) 
BUTORZOTT szoba kiadó az állomás közelében. Maramures 42. (4091) 
SZÉPEN hutorozott szoba bőrgyár kör- nyékén kiadó. Str. Bátráneanu 2. (f 1949) 
KERTES házban 1 és 2 szoba konyhás lakások mellékhelyiségekkel kiadók. Meg- tekinthető Brátianu 45. 11-11g, 3-5-ig. Gombos. 

(4920) KÜLÖNBEJÁRATI butorozott féeg- mentes szoba kiadó Str. Reg. s3. Intf. No. 3. i4074) NAGY szoba konyha, kamara oktéber 
1-től kiadó. Str. Aron 20. (4980) 
KIADÓ világos szoba, konyha, félszute- rin. Str. Baii 51. Király. (3004) 

KIADÓ szép butorozott szoba fürdő- használattal és egy zongora. Török, Str. Muresan 10. (44099) 

1938. JANUARJAIG HELYEN MA- 
RAD A JELENLEGI TöRVÉNY. 

HOZAÁSs 
(BUCURESTI.) A jasii Márzeecu 
emlékmü leleplezésénél Tátárescu 
kijelentette, hogy a kormányzás 
ban uj kerszak kezdődik, amelynek 
időtartamát még nem tudják In 
mandi kijelentette, hogy a jelenlegi 
törvényhozás 1938. január 10-ig ma 
rad helyén, amikor is le fog telni 

Memorandulni 6 (P 1330) megválasztásának négy éve. 

Hiba. 

kezdőgy 
6. Emelerik. 

ya (5005) . ÖGY AGYONKINOZZA ra felvétetik Jelentkezni igazolvánnval met, vagy zongora-órát adok. Tanán 
A PASSZIROZÁS, mert az amerikai rend- Avram lancr 18., I12. (5001)] 38" jeligére. (S zer zvatsáli paozirozóval csak játéel TRIKOTAZS konfekciós, endliző, pul- NÉMET és zongoratanánnó olcsóa 
és akoz mindenneműü passzirozás. nizó lányok felvétetnek. Révész, Trecá-] órát, házhoz me . Str. Fili 
kegolcsóbb MOSKOVITS Es TARSANAI izó ányok felvétetn o9) ripesen 

ct . ; 2 -- ... 2 1 
zn öptetával szemben). I akatékosEIATAT lifütő fiut telyesz seheti NÉMET nyelvórákat adok. Heti g,a 
pa.... Hermann. Memorandului 18., udvarban. 120 lejért bavonta. Avram Taneu is 
2 PARCELLA eladó Donát-uti ujtelepen. (P 1329) 12. Értekezni Dragalina 20. alattt. 41850) VIZVEZETÉKSZERELŐ hazmesteri á 

vjzzs e0 

Ferdinand 21.. udvarban. ( 

KIADÓ LAKAS 

Z . 

A 

szék. Reg. Ferdinand 131., balra, első a- pincekezelést vállal. „"Perfekt jeligére. KIADÓ október ire 1 szoba és t 
tó. .. 5006) (((408) (főzőkemenece, vizkagylóval) lorga 21. 
VESZEK 26/2 átméretü autógummi-. 24 ÉVES perfekt szakácsné mindenes. 

(f 1004) 

Cim a sadóban (4973) nek elmenne Clujra ektóben 15.ra GCim:] KETTŐ urileány uri családnál lakást 
ELADÓ egy komplett jókarban levő [Szabó Kárelyhoz Str. Veseliei No. 3. Dei.kaphat teljes ellátással. Motilor 25 

hálószoba berendezés. Érdeklődni Memo. (f 1230 ((P 1524 
randului 2. Weisz. (4097) 

i 
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ir- 

v évfolyam, 1936. 

laptulajdonos: 

MAVYER ANTAL 

matott a MAYER-NYOMDA 

körtorgó-gépén, Cluj 

kiadóhivatal: Cal 

Nyo 

szerkesztőség és 

Telefon: 61. 

MAPTAÁR: Szeptember 29. Kedd. 

Erz. Gör. Kath. Chirac Muresen a munkásság nagygyülést Michael 

sih. izr. 13. S. Jom Kippur. 
nee0 

Jóestél! 
sZAKITÁS, VEGKIMERÜLÉ

SI 

Nem akarok tudni rólad FPis- 

ta... Nem fogsz többé látni!
 

S a brilliánsgyürü, amelyet el 

jegyzésre adtam? 
- Azi sem. 

piIzToOSs ISMERTETŐJE
L 

Te én azt hiszem, hogy az a 

szép, szöke hölgy, aki egyedül úl a 

szomszédos asztalnál, telefonos
 kis- 

asszony, 
- Miből gondolod? 

Az előbb hánomszor odakiá
ltot- 

tam neki, hogy „Hallót" 
s a fülehat- 

ját sem mozgatta. 

M1 A csőDp? 
Egy közgazdasági 

álló asztaltársaságban 

a kérdést, hogy mi tulajdonképpen a 
csőd? 
Egyik nagybank kitünő vezérig

az 

gatója igy oldja meg a nehéz problé
- 

mát: 
ZA csőöd az, ha valaki a legron- 

gyosabb nadrágja zsebébe rak
ja az 

összes pénzét és engedi, hogy
 a hi. 

telezők lehuzzák róla a legszeb
b ka- 

bátját. 

? 
1 J 

ISKOLABAN 
se még nem hangolódott ö

ssze any- 

Jancsika: Tanitó un kérem, mil nyira, hogy a nagy feladatra nyu 
alkozhatott volna, a da- 

teteszett ideirni a füzetembe ? 

Tanitó: Azt, hogy jövőben olvas
- 

hatóbban irj.. 

- Időjárás: A meteorológiai 
in- 

tézet jelentése szerint borult esős id
ő 

várható jelentékeny lehüléssel. 

ügyeletes győgyszertárak. 

Szeptember 26-tól október 2ig a
 kö- 

vetkező gyógyszertárak teljesitenek 

éjjeli szolgálatot: Dr. Hintz, Unirii- 

tér; Dr. Halász, Cuza Voda-tér; 

Fohr József, Regele Ferdinand-ut; 

Diana, Jorga-ucca. 

- Meghivó. Schwarcz Jenő u
tóda, 

Str. Regima Maria 14., ezuton meg 

hivja Cluj város elegánsan és jól öl
- 

tözködni akaró közönségét, hogy leg- 

ujabb őszi divatujdonságait férfi sz
ö- 

vetekben, valamint női és férfi kabát 

szövetekben vételkötelezettség nélkü
l 

megtekintse. Garantált minőségek 

Kizárólagos minfák. 

§zopos-Tóth festőmüvészek 

rajz és festészeti kurzusa. A mult is- 

kolai évben egy kitünő eradményt 

felmutató és a müvészi szakkörök ál- 

tal is elismert rajz éls festészeti kur- 

zus f. évi ektóber 1-én délután 3 ó
ra- 

kor megint megnyilik az unitárius 

gimnáziumban (Cluj, Cal. Marechai! 

Foch 12., I. em. 6.) Jelentkezni le- 

het fenti intézet portásánal kitett 

iven, vagy a kurzus megkezdés2kor. 

Örák kedden és csütörtökön délután 

ele Ferdinand 66., balrta. Regel T ar 

tekintélyekből 

valaki felveti 

2 

(TARGUMURES.) A munkama- 

tartott. Ezen többezer munkás vett 

részt, akik lelkesedéssel hallgatták a 

különböző szónoklatokat. A közgyü- 

lés elnökei Moga és Rittmann targu- 

muresi munkásvezérek voltak, mig a 

eluji munkásság részéről Kapner Ar 

min jelent meg a nagygyülésen. Mo- 

ga és Rittmann elnökök kifejtették, 

hogy mennyire fontos, hogy a targu- 

muresi munkásság a szakszerveze- 

ALAN LÁBVIZSGÁLAT 
a mnagy érdeklődés miatt OKTÓBER

 

Vacipőüzleiben Cluj, Cal nReg 
Ferdinand No. 19. 

sumures munkássága a szakszer- 
vezetek munkakamarai listája mellett 

tek által letett lista mellett nyilvá- 

által benyujtott jelölő lista valóban 
győzelmet arasson. 

elhatározták, hogy minden 
elkövetnek az egyes-számu lista győ 

zelemre vitelére. 

ig fari 

MANN I. 
ele 

nitsa ki bizalmát. Ugyanilyen érte- 

lemben beszélt Kapner is. aki kii?j- 

ette, hogy az egész kerület munkás- 

A munkások végül is egyhangulag 
lehetőt 

mMAYERLING 
Vetsera Mária grófnő 

yar teratokkal! 
Ferencz lózset, Erzsébet császárnő. Szerdán ufo

ljára! omnán-ma- 

Cöarles Boyer 
Danielle Darrieux 

A ROVAL slágermozgóban. 

Az utolsó évek 
eseménye les 

szerdai 
Hosszu évek óta foglalkozik s

zn- 

házunk azzal a tervvel, hogy
 előadja 

G. B. Shaw legnagyobb mestermü- 

vét, a huszadik század drámai
rodal- 

mának bizonyára halhatatlan al
kotá 

sát, a Szent Johannát. 

A nagy terv kivitelét több akad
ály 

ig késleltette. A szinház uj együtte- 

godtan váll 

rab megkövetelte nagyszabásu disz 

letek és a rengeteg korhü jelmez 

óriási betektetést igényelt, főleg 
pe- 

dig Szent Johanna alakjának kon- 

geniális megtestesitője hiányzott. 

A mult évad derekán azután hoz- 

záfogott a szinház a nagy felada' elő 

készitéséhez. A budapesti előadás 

átütő sikere mellett felbátoritotta 

3 szinházat az együttes egyre foko-
 

zódó szilárdsága, a közönségnek az 

igazt, nagy dráma iránt megnyilat: 

kozó szomjusága s az a felismerés 

is, hogy a szinház fiatal hősnője, Fé-
 

nyes Alice fokozatcsan hozzánőtt 

ehez a legnagyobb erőpróbához. 

A Szent Johannát azért tüzte a 

szinház a megnyitó napok játékrend 

jére, mert igy három héten keresz- 

tül szakadatlanul próbálhatta a da- 

rabot s az összejáték teljesen kiala- 

legnagyobb szinhá 
z a Szent Jlohanna 
bemutatója 

kulhatott: Szerda este tehát a közön 

ség elé kerülhet a Szent Johanna, 

amelynek előadásával a legtöbbei 

adja a szinház, amennyire jelenlegi 

erőviszonysi között képesnek tudja 

magát. Annyi bizonyos, hogy a leg- 

kisebb szereplő is a kivételes szelle- 

miségnek kijáró áhitatos tisztelettel, 

elmélyülve és lelkesen készük fel az 

előadásra. A közönség hivatott el- 

dönteni, hogy a nagy vállalkozás 

mennyire sikerült. 
A darabot Kádár Imre rendezi. A 

cimszereplő Fényes Alicemellett Ko- 

vács György, - aki sulyos baleseté- 

ből felgyógyulva most először lép 

ujra szinpadra, - Tóth Elek, Gróf 

László, Tompa Sándor, Borovszky 

Oszkár, FVorgács Sándor, Jenei Ja- 

nos, Nagy István, Lantos Béla, 

Deégy Jenő, Simon György, Csóka 

József, Fülöp Sándor, Örvössy Géza. 

Kudelász Károly. A női szereplők 

közül Beness Hona, Wojticzky Elvi, 

ra, Bázsa Hva jutottak fontosabb foe
l- 

adatokhoz az uijdonságban. A diszle 

fek és kosztümök Rajnai Sándor és 

Kudelász Károly tervei szerint. ké- 

szültek. 

A Szent Johanna előkészületsi 

miatt a kedd délutánra hirdetett elő- 

adás elmarad. 

emesee ee 

-Asiker titka: A jó reklám. Ron- 

deljen nálunk reklámnaptárt, adjon 

ilyent ajándékul vevőinek. Mindkei- 

ten jól járnak. Orient-nyomda, rek- 

lámnaptár-vállalat Cluj, fuliu Maniu 

ucca 8. szám. 
Németország nyolc uj hadosz- 

tályt szervez. A párisi Petit Parisien 

jelentése szerint a német kormány 

körlevelet intézett az öszes katonai 

irányában fogják elhelyezni. 

ORVOSI HIR. Dr. Bródyné, dr. 

Krausz Bella szabadságáról hazaérke- 

Cal. Regele Ferdinand 80 alátt. 

talpszükségletét 

attasékhoz, amelyben közli, hogy Né- 

35 rpFelvétetnek mindenféle koru 

növendékek mindkét nemből. 
metország nyole uj hadosztályt szer 

vez. Ezek közül az elsőt a dán hatá- 

nőségben Kozák 

benszülöttek előtt 
nem tennék lábukat e földre a nagy 

világért - folytatta azután és ba- 
rátságosan mosolygott 
mébe. 

ron, a másodikat a bodeni-tó közelé- 

ben, a másik hatot München és Lü- 

beck között, vagyis a francia határ 

zett és fogorvosi rendelését folytatja 

Jusson eszébe. hogy bőr- ás 

a legtartósabb mi- 

István bőrüzletében 

szerezze be. Cluj, Calea Regele Fer- 

A EÉE 

GYÉMÁNT- 
MEZŐKÖN 

iréa: MACNÁSY TIVADAIi 
a „Jóecszé" eredeli regénye 

éUtánnyomás ülos.) 

6t 

A bámuló vándorok előtt széles, 
ságának egyöntetü bizalmát akarják hatalm i ü as fensik terült el, olyan 

megnyerni, hogy a szakszervezetek nagyságban, amiről álmodni san 
mertek, amikor felfelé haladtak. 

- Ltt biztosak lehetünk, mert a 
szent e hely és 

Tom sze- 

- Mondd, sennorita, lejuthatunk 

innen a völgybe, a folyóhoz? - kér- 

dezte Pietro és a végtelennek tetsző 

sikságra mutatott, arra, amit akkor 

láttak meg először, amikor a völgy 
felé menekülek az aymorok elől. 

- A fensik keleti oldaláról kanya- 

rog le az ut Matto Grosso felé, az 

egyedüli ösvény, honnan a folyóhoz 

érhetünk, de hetekbe fog telni, amig 

odaérünk és kimondhatatlan fáradt- 

ság után. Napokon keresztül nem 

fogunk mást látni, mint sziklát és 

vad patakok kiszáradt medreit, né- 

hol egy-egy tengerszemet, aminek 

vizében a jacaré tanyázik, a legun- 

dokabb kaimán fajtája a világnak. 

Tom összeráncolta homlokát. 

- Mindegy, ha eddig eljöttünk, 

megkiséreljük a továbbit is. Csak a 

benszülöttek miatt aggódom. 

A tulsó oldalon, amerre utunk 

vinni fog, a barbados-indiánok az 

urak. Szelidebb nép, sokat érintke- 

zett már a fehérrel, nem olyan ve 

szélyes, mint az aymor, charrua, 

vagy naticuega. 

Z Sszerncsénk, hogy találkoz-unk 

veled, - szólt José is, - nélkülcd 

a völgy felé kerestük volna az atjá- 

rót le a síkra. 
S§oha nem találtátok volna meg 

mert mire lejutottatok volna oda, 

ahonnan két-három hetes erdei ut 

után Matto Grossoba érhet az em- 

ber, régen eltalált és megölt volna 

a leshelyről kirepitett esgaravatána 

Nézzétek, - szólt közbe Piero 

Allatok. Istenemre, egész falka 

egy csomóban. 
Agutik, - szólt a lány, - hu 

suk a legfinomabb valamennyi vad 

között, jó volna lelőni egyet. 

Ha csak az kell, - mondotta 

José, - könnyen segithetünk rajta. 

Vigyázva menj, - intette Tom 

a neki indulót, szerencsénk van, el- 

lenkező irányba fuj a szél. 

- Majdnem szelidek, - mogoly- 

gott a leány, - alig jön két-három 

ember évente a Piduirire és az s8 

igen vadászik reájuk. 

va igyekezett az aguticsorda felé Ez 

merte még az embert és nenm! volt 

nem olyan szerencsés, hegyen élő 

társai. 
- 

dinand 25, főpostával szemben. Colytatiuk)) 

José térdre ereszkedett és kuüsz: 

a braziliai őzfajta nagyon félénk á
l- 

lat, de a lánynak igaza volt, nem jae
- 

oly óvatos, mint sokat hajszolt és



s oLnar 

FőTERERŐL A SZENT LAÁSZLÓ 

(SATUMARE.) 

gát. Szombaton éjjel 
fiatalemberből alló 

gyel eltávolitották az őrködő rend- 

vő székesegyház homlokzatán elhe- 
lyezett Szent László és Szent Istvan 
szobroe nyakába, a földre rántoc- 
ták a szobrokat, majd összetörve azo 
kat, a darabjaikat szekérre tették 
és elvitték. Ugyanakkor egy levelet 
is hagytak a szobrok üres talapza- 
tán „Viszontliátásra az égben" fel- 
irással. Az ügyben nyilatkozott Ga- 
lea Miklós satumarei főügyész, aki 
felháborodásának adott kifejezést 
és kijelentette, hogy minden erejé- 
vel azon lesz, hogy a tetteseket elő- 
keritse. A rendőrség is széleskörü 
nyomozást inditott meg, amelynek 
eredményét nagy érdeklődéssel és 
nyugtaiansággal várja a megzavar: 
város lakossága. 

- LAKÁSOMAT Str. Romulus 51b. 
alól Marasesti 25-27 alá helyeztem át. 
Kérem a közönség további szives párt- 
fogását Rózsi madame, Kaupfer- 
sehmidtné okl. szülésznő. 
- Hurokra került a disznótolvaj. 

Tegnap este Fejér István helybeli 
mészáros bejelentette a rendőrségen, 
hogy isimertes tettes ellopta óljá- 
ból 115 kilógram sulyu kövér disz- 
nóját. Még az éjszaka bevezették a 
nyomozást s elfogták a tettess Pé- 
ter Sándor Serban Cantacuzino uc- 
cában lakó hajcsár személyében, aki 

ELTÁVOLITOTTAK SATU-MARE 

ÉS SZENI ISTVAN SZOBROKAT 

Kinos esemény 
tartja izgalomban a város lakossá- 

tizenöt-husz 
csoport jelemt 

meg a város főterén, valami ürügy- 

őrt, kötelet erősitettek a főtéren le- 

Amerikáb 
a sorozato 

acon óriási az izgalom a írank leérté 

kontreminálni az angol fontot. A tőzs 
déket mindenütt bezárták. 

gvar kormánynak 
ná--a 

SZOCIALISTA JELLEGt KOR- 
MÁNY SVÉDORSZÁGBAN- 

(STOCKHOLM.) Az uj kormány 
Hansso elnökeletével koaliciós alapon 
megalakult. A földmüvespártialk an- 
ták az igazságügyi. hadöovi és földmü- 
velésügyi tárcákat, továbbá egy tárca- 
nélküli miniszterséget. A szociálisták 

an ériási az izgalom 
s devalorizációk miatt 

Oroszország meg akarja koníreminálini 
az angol fonfo 

(NÉWYORK.) Az amerikai pénzpi 

kelése miatt. Növeli az izgalmat, hogy 
Svájc és Hollandia is leértékelik valu- 
tájukat, továbbá, hogy a szovjet-orosz 
Nemzeti Bank mindenáron meg akarja 

7 zári történtek meg a szavazások. Ezek kö- Varsóban az az álláspont, hogy a zül 246-ban a kormány győzőtt, 29-ben frank leértékelése Lengyelországot az ellenzék. A többiben kompromisz- nem érinti és a zloty álrfolyama vál- 
tozatlan marad. Hasonló az álláspont- 
ja a német birodalmi banknak és kor- 
mánynak a birodalmi márkára, a ma- 

pedig a pengőre 

hét tárcát kaptak. Tehát a kormány 
szociálista jellegü. Külügyminiszter 
Sandler maradt. 

KÖZSéGI VÁLASZTÁSOK 
JUGOSZLÁVIÁBAN 

(BELGRÁD.) A községi választások 
során 800 község közül eddig 296-ban 

szumos választás történt. 

ANTONESCU TÁRGYALÁSAI 
(GENF.) Antonescu külügyminiszter 

tegnap Badulescu államtítkár kiséreté. 
ben hoszabb megbeszélést folytatott 
Krotka csehszlovák külügyminiszterrel. 
A megbeszélések egyreszt a népszövet- 
ségi nabirendra vonat"coztak. másfelől 
nedig a közelebbről esedékes kisantant 
tárgvalácokra, A kicantant állandó bi- 
zottságának ugyanis most sorrend 
szerint Krotfka külügyminiszter az 
elnöke. 

* *eeeeeeee 

egyszerre 

(BURGOS.) Franco tábornok hivata- 
losan közli, hogy a nemzetiek vasár- 
nap este fél 10 órakor csapataikkal be- 
vonultak Toledoba s birtokba vették az 
Alcazart is. Valera tábornok csapatai 
nagymennyiségü hadiszert zsákmányol 
tak. Toledoban a kormány igen sok ha- 

Százezer tisztviselőt menesztett 

a macdridi kormány 
a helyéről 

spanyol köztársasági elnök és a kor- 
mány tagjai a madridi argentin követ- 
ségre menekültek, vagy attól menedé- 
ket kértek volna. 
A Toledoba való bevonulás hirét a 

felkelők rádió leadói egész éjjel közve- 
titették. Éljen Spanyolország. kiáltás- 

nagyobb egyetértésben müködő 

kihallgatásakor azt vallotta, hogy a 
disznót az uccán találta. Megállapi- 
tást nyert, hogy Péter egy a Siüci 
ucca sarkán lakó Ambrus nevü pék- 
mesternek élősulyban 14 lejes kilón- 
kénti áron adta el a disznót s arra 
250 lej előleget kapott s amit az éj- 
szaka el is mulatottt A kerületi 

rendőrség az ellopot, disznót elko- 
bozta és a kihallgatásokat folytat- 
ja. 

- A szerelmes romániai potya- 
utas. Bécsből jelentik: A Bucuresti- 
Párisi gyors utolsó kocsijának üt- 
közőjéről a linzi álomáson egy fia- 
talembert szedtek le, akiről kiderült. 
hogy Popescu György 17 éves bucu- 
restii gimnáziumi tanulóval azonos 
Popescu elmondotta, hogy Párisba 
akar menni, hogy szerelmesét, aki. 
Franciaországban filmszinésznő, meg 
látogassa. Majdnem Linzig a kocsi- 
tengelyen tette meg az ufat. Ami- 
kor megtudta, hogy visszaszállitják 
Burcurestibe, azt mondta, hogy ter- 
vének megvalósitásáról ugy sem 
mond le és ha nincs más mód, gya- 
log teszi meg az utat Bucurestitől 
Párisig. 

- Szaporodnak a lopások váro- 
sunkban, Hodis Lajos Dacia-ucca 3. 
szám alatti lakós bejelentette a köz- 
ponti rendőrségen, hogy tegnap es 
te 7-8 óra tájban, amig család jávak 
együtt a városban tartózkodott, is- 

meretlen tettes álkulccsal behatoi 
a lakásába és onnan mintegy 500 

lej értékü ruhát és fehérnemüt vitt 
el. Ugyanakkor Jenesid Sámuel Mal- 

dovei ucca 2-a. szám alatti lakós 
azt jelentette be, hogy az éjszaka 
alvás közben ismeretlen tettes la- 
kásáról ellopott 3000 lej értékü ru- 
hanemüt. A rendőrség mindkét lo. 
pási esetben erélyes nyomozást ve- 

órákban zsufolásig 
lyiséget. A gyülést Stan 
Pálliy Tibor elnökök nyitották 

lottat és sebesültet vesztett. A város 
viszonylag elég épségben maradt. A 
madridi kormány a toledoi győzelem- 
re való tekintettel ujabb felhivást bo- 
csájtott ki a lakossághoz, felhíva azt a 
frontra való menetelre és hangoztatva, 
hogy Madridot behetetlen erőddé kell 
varázsolni. A Mormány egyébként száz- 
ezer állami tisztviselőt mentett fel az 
állásától és csak azokat nem függesz- 
tette fel, akik a kormánycsapatok kö-. 
telékében harcolnak. A többieknek 
visszavételüket kérelmezniök kell és 
kérésülter csak ugy teliesitik, ha a nép- 
front tökéletesen megbizhatónak nyil- 
vánitja őket. 

AZANA NEM MENEKÜLT EL 
(SAN JON DE LUZ.) Havas jelenti, 

hogy a madridi argentin követség 
megcáfolja azt a hirt, hogy Azana 

sal. A madridi hadügyminisztérium ez- 
zel szemben azt közli, hogy Cordová- 
ban csapatai négy napon át erősen ál- 
lorták a felkelők támadásait és a kö- 
zépfronton Toledo környékén néhány 
helven eredményeket is értek el. A 
madridi jelentés hirül adia. hogy a 
zendülők repülőgépei erősen támadták 
Toledot, de tegnapg még visszaverték 
et. Három kormányhajó ugyanakkor 
Filbao közelében Zumaia falut bom- 
bázta. A nemzeti renülők Bilbaot bom- 
házták, ahol ok halott és sebesült volt. 
A város felhárborodott lakossága meg- 
torlásul 45 tuszt agyonlőtt, a kormány 
hajókon fogva tartott tuszok között 
további 40-et. 
Moszkvából ma egy hajó indult az 

orosz munkások adományait vivő élel- 
miszer rakománnyal Spanyolország 
felé. 

Győzelemre k 
választásokon 
Nasod és Ma 

CI 

(CLUJ.) Az október 4-én tartandó 
munkakamarai választásokra a mun- 
kásszervezetek óriálsi tömegeket ké- 
szülnek felvonultatni, hogy ezzel bizto- 
sitsák számukra a kecsegtető sikert. 

Tegnap a cluji Munkakamara körze- 
tében tartozó összes helyiségekben és 
városokban hatalmas munkástömegek 
gyültek össze és beszélték meg a vá- 
lasztásokra vonatkozó teendőket és in- 
ditották meg a harcot győzelmükért. 

Városunkban vasárnap délelőtt 10 
órakor az Épitőmunkás-Otthon nagy- 
termében tartott gyüléct a szervezett 
munkásság, amely málr a kora reggeli 

megtöltötte a he- 
László és 

meg, zetett be. 
- azután Puscas János listavezető fejtet- 

észül a munkamarai 

ramures megyék 
munkássága 

működik, fejt ki hatalmas tevékenysé- 

pompás együttmüködés teljes biztos, téka a győzelemnek. l 
Ezzel a gyüléssel gyidejüleg Turda 

a Munkásotthon termében is vartot 
gyülést a munkásszervezetek, ahol 
su Dionisie és Nagy Sándor elnököt 
megnyitó beszéde után Catanic: G 

ték a választások jelentőségé 
Envoltak lelkesen ünnepelt 
adókat. 
,Vasárnap délelőtt tartottak 
Ocna-Dejuluion a bányamunáso, akiknek gyülésén Cam 
tzéde után dr. Deutschek Géza 
és Chirila László foglalk 
kamarai választásokkal 
val később már Dejen voltak ac kiküldöttek, ahol a Munkásot 
Aagytermében Zahan Grigore 
ezetése alatt gyülésezett a mu 
ság, amely nagy lelkesedéssel hall 
a beszédeket és ünnepelte az el 
lat. Volt ezenkivül 
és Sigheten is. 
A munkásszervezetek tegnani 

mozgósitása, amint azt a gyülések iva. zolják, a legteljesebb sikerrel zárult le biztositékot nyujtva arra, hogy a lég. 
szer- 

elnök 

nkás. 
gatta 

őadó. 

vezetek teljes reménnyel 
nak fel a választási küzdelem 

FELBEORULT AZ AUTÓ AZ on SZAGOTON NÉGY UTASÁVA EGYÜTT 
(CLUJ.) A Jucul de Jos-i csendőr. ség jelentette az ügyészségnek, hogy 27-ére virradó éjjel fél 5 óra tájban a eluji 434-es számu gépkocsi a Cluj felé vivő országuton a 18-19-es szá. mu kilóméterkövek között lévő hid- nál felborult. A gépből, amelyet Tarje Árpád Stefan sofőr vezetett, a benne ülő négy utas kiborult, de szerencsére sem a sofőr. sem az utasok nem szen- vedtek jelentősebb sérülésaket. A gép- kocsi azonban erősen megrongálódott, A vizsgálat megindult. 

bep 

ezss...... 
VÉRES ÖSSZETÜZÉSEK A KOM- 
MUNISTAK ÉS FASISZTAK KoO- 

ZÖTT 

(LONDON.) Véres összetüzések és 
izgalmas jelenetek játszódtak le teg- nap Holbeck Moorban, Leeds városá- 
nak közelében, ahol az angol fascisz- 
ták vezére Oswald Mosley 30 ezer fő. nyi tömeg előtt beszélt. A gyül 
komunista cs 
ni, mire a fasiszták rettenetesen össze- verték őket. 12 személ 
állapotban szállitottak 
rendőrség csak nagy nehezen 
helvreálfitani a rendet. 

t ést egy 
oport meg akarta zavar- 

yt életveszélyes 
kórházba. A 

tudta 

uj, Turda, Somes 

te ki román és magyar nyelvü beszé- 
dében a munkásság előtt a munkaka- 
marai választásokon tanusítandó ma- 
gatartásukat. Majd Balogh Albert fa- 
munkás, Mester Nicolae dohánygyári 
munkás és Fodoran Pál festőmunká" 
jelöltek beszéltekk, végül Bruder Fe- 
renc számolt be részletesen a válasz- 
tásokról. Elmondotta, hogy a válasz- 
rtásokon három munkáslista vonul fel. 

j 
1 

t 

KOMMUNISTAK PERENEK 

május elsején a Hójába 
tüntettek, 
közben egy rendőrt meg , 

tán előrehaladott idő 
4 órai kezdettel tartjálk meg. 

DELUTAÁNRA HALASZTOTTAK 
A HŐJÁBAN DEMONSTRALóÓ 

TÁR- 
GYALASAÁT 

(CLUJ.) A törvényezék It. szekció- 
a előtt ma reggelre volt tárgyalásra 
kitüzve Sámson Andrásnak és nyole ársának kommunista pere, akik 1032. 

felvonultak, 
énekeltek és demonstráció 

is vertek. A 
tárgyalások foly- 
miatt délután fél 

árgyalást a többi 

Az 1. számu a munkásszervezetek, a 2. 
számu a liberális párr munkáslistája. A 
helvi munkakamara körzete hat me- 
gyére ferjed ki és pedég Clui, Mures. 
Turda, Somes, Nasaud és Maramures 
megyákre, amelvekben 490 jogi sze- 
mélviséggel rendelkező szakszervezet 

c 

rendje: 1) Hacker 
luczeski (lengyel). 

- Cirkuszi birkózások. A Kratcyl. irkusz ma esti birkózásának sor- 
(német) - Ma- 
2) Czája (ma- 

get, támogatja a munkásszervezetek 1. 

gyar) - Roland (cseh) 3) Gold- 
stein (zsidó) - Bilbuk (lett) 

szálmu listáját a győzelemben. Ez a CENZURAT 

orghe és Oltean Petre (Cluj) ismertet 

et A jel 
ék az elő. 

gyülés 

pian elnök be Géza (Clu) oztak a munk, Néhány óri 
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